



Генеральная Ассамблея

Семьдесят третья сессия

Официальные отчеты

42-е пленарное заседание

Четверг, 29 ноября 2018 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Эспиноса Гарсес (Эквадор)

Заседание открывается в 15 ч 25 мин.

Пункт 39 повестки дня

Вопрос о Палестине

Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/73/35)

Доклад Генерального секретаря (A/73/346)

Записка Генерального секретаря (A/73/201)

Проекты резолюций (A/73/L.31, A/73/L.32, A/73/L.33 и A/73/L.34)

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово Постоянному представителю Сенегала, который выступит в качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и представит проекты резолюций A/73/L.31, A/73/L.32, A/73/L.33 и A/73/L.34.

Г-н Нианг (Сенегал) (*говорит по-французски*): От имени Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотел бы вновь выразить Вам, г-жа Председатель, нашу искреннюю признательность за Ваше выдающееся личное участие во вчерашнем Специальном заседании по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом (см. A/АС.183/PV.393). Члены Комитета особенно признательны за Ваше важное послание, в котором Вы обратились к международ-

ному сообществу с настоятельным призывом приложить усилия, чтобы его солидарность с палестинским народом воплотилась в конкретные действия.

Я хотел бы поблагодарить также Генерального секретаря Антониу Гутерриша, представителей гражданского общества и, главное, государства-члены за беспрецедентную мобилизацию усилий, в том числе на уровне постоянных представителей. На фоне ситуации, которая вызывает у нас обеспокоенность и характеризуется отсутствием четких политических перспектив, данная мобилизация усилий является убедительным подтверждением неизменной приверженности международного сообщества реализации решения на основе сосуществования двух государств: Израиля и Палестины, — живущих бок о бок друг с другом в условиях мира и безопасности в пределах границ, существовавших до 1967 года, и с Восточным Иерусалимом в качестве столицы Государства Палестина.

Согласно мандату, возложенному на него Генеральной Ассамблеей, Комитет, со своей стороны, будет и далее сотрудничать с государствами-членами, международными организациями, организациями гражданского общества и другими организациями в стремлении сохранить палестинский вопрос в международной повестке дня, пока палестинский народ по примеру израильского не получит возможность в полной мере реализовать свои неотъемлемые права, в том числе право на самоопределение и автономию. Мира, к которому мы все стремимся,

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-40197 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



можно достичь только при наличии к этому воли у сторон спора, израильтян и палестинцев, поскольку в конечном счете только им под силу достичь такого окончательного урегулирования, которое гарантировало бы безопасность, сотрудничество и процветание. В этой связи Комитет выступает в поддержку усилий, которые прилагаются в настоящее время для восстановления единства в палестинских рядах, чтобы палестинские руководители смогли взять на себя всю полноту ответственности за реализацию устремлений своего народа к достойной жизни и справедливости.

А теперь разрешите внести на рассмотрение четыре проекта резолюций по пункту 39 повестки дня, содержащиеся в документах A/73/L.31, A/73/L.32, A/73/L.33 и A/73/L.34. В этой связи рад сообщить о том, что по итогам консультаций с региональными группами Комитет уже принял эти проекты на основе консенсуса. Вышеназванные проекты резолюций касаются, во-первых, мирного урегулирования вопроса о Палестине; во-вторых, мандата Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа; в-третьих, работы Отдела Секретариата по правам палестинцев; в-четвертых, специальной программы информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации.

Что касается проекта резолюции, озаглавленного «Мирное урегулирование вопроса о Палестине», который содержится в документе A/73/L.32, то в нем Ассамблея, руководствуясь пунктом 5 резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, в пункте 24 обращается к государствам с настоятельным призывом

«(а) не признавать никаких изменений границ, существовавших до 1967 года, в том числе в том, что касается Иерусалима, помимо тех изменений, которые согласованы обеими сторонами; (б) проводить различие в рамках своих соответствующих взаимоотношений между территорией Государства Израиль и территориями, оккупиремыми с 1967 года; (с) не оказывать помощи или поддержки в незаконной поселенческой деятельности».

Кроме того, в связи с пятидесятой годовщиной израильской оккупации и семидесятой годовщиной принятия резолюции 181 (II) от 29 ноября 1947 года в проекте резолюции A/73/L.31 Ассамблея просит наш Комитет, в частности, способствовать акти-

визации международных усилий, направленных на достижение мирного урегулирования вопроса о Палестине. Для этого необходимо наладить работу по созданию расширенной многосторонней рамочной основы для возобновления мирного процесса, который пробуксовывает с 2014 год. В этой связи правительствам и международным организациям предлагается оказывать Комитету содействие в осуществлении его мандата.

В проекте резолюции A/73/L.34 Ассамблея продлевает мандат Отдела Секретариата по правам палестинцев и просит его продолжать оказывать Комитету помощь в выполнении его задач и в его усилиях по содействию повышению уровня осведомленности международной общественности относительно вопроса о Палестине.

Наконец, в проекте резолюции по специальной программе информации по вопросу о Палестине, который содержится в документе A/73/L.33, Ассамблея призывает Департамент общественной информации продолжать вовлекать средства массовой информации в усилия по достижению мира между палестинцами и израильтянами.

С учетом вышеизложенного хочу от лица Комитета обратиться с настоятельным призывом к государствам-членам, как и прежде, массово поддерживать указанные проекты резолюций, чтобы направить сигнал надежды палестинцам, которые по-прежнему доверяют Организации Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово Докладчику Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа для представления доклада Комитета.

Г-н Ингуанес (Мальта) (*говорит по-английски*): Считаю для себя честью в моем качестве Докладчика Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа представить Генеральной Ассамблее ежегодный доклад Комитета, содержащийся в документе A/73/35. В этом докладе прослеживаются события, имеющие непосредственное отношение к вопросу о Палестине, и содержится подробная информация о работе Комитета в период с 6 сентября 2017 года по 4 сентября 2018 года.

Доклад разбит на семь глав. В главе I содержится введение к докладу. В главе II приводятся результаты проведенного Комитетом в отчетный период

обзора политического контекста в связи с вопросом о Палестине. В главах III и IV доклада дается общая характеристика полномочий, которыми Генеральная Ассамблея наделила Комитет, и содержится информация об организации работы Комитета в отчетный период. В главе V освещаются принятые Комитетом меры, в том числе участие его Председателя в прениях в Совете Безопасности и постоянный диалог Комитета с межправительственными организациями и организациями гражданского общества. В этой же главе рассказывается об организованных Комитетом международных конференциях, визитах делегации Комитета и других официальных мероприятиях, проведенных Отделом по правам палестинцев. В главе VI содержится обзор специальной программы информации по вопросу о Палестине, осуществляемой Департаментом общественной информации во исполнение резолюции 72/12 от 30 ноября 2017 года. В главе VII доклада содержатся выводы Комитета и его рекомендации в адрес Генеральной Ассамблеи.

Напоминая о том, что в 2018 году исполнилось семьдесят лет со дня исхода палестинских беженцев в 1948 году со своей родины, известного как Накба, или «катастрофа», и пятьдесят один год израильской оккупации, Комитет настоятельно призывает международное сообщество удвоить его усилия по достижению урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств в пределах границ по состоянию на 1967 год, согласно международному праву, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, Мадридским принципам, Арабской мирной инициативе и дорожной карте «четверки».

Комитет считает недействительным односторонние решения государств-членов о признании Иерусалима столицей Израиля и переводе своих посольств в Израиле из Тель-Авива в Иерусалим и призывает их отменить эти решения. Он вновь заявляет о необходимости переосмыслить палестино-израильский конфликт не как территориальный спор между двумя равными сторонами, а как оккупацию, колонизацию и аннексию одним государством территории другого государства. Он поддерживает предложение расширить существующую модель двусторонних переговоров до многосторонней системы и приветствует план из восьми пунктов, представленный Совету Безопасности президентом Государства Палестина Махмудом Аббасом

20 февраля. Комитет поддерживает все усилия по поощрению внутripалестинского единства и предлагает свою поддержку, обращается к международному сообществу с призывом перейти от оказания гуманитарной помощи к модели, основанной на политической и правозащитной деятельности, для решения проблемы бедственного положения палестинского народа, а также требует прекращения 11-летней израильской воздушной, наземной и морской блокады Газы.

Комитет настоятельно призывает Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею обеспечить подотчетность и осуществление давних резолюций Организации Объединенных Наций, в том числе резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности. Комитет обращает внимание на обязанность государств и частных предприятий не делать ничего, что способствовало бы серьезным нарушениям Израилем прав человека палестинцев, в частности в том, что касается поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Он рассчитывает на оперативное создание базы данных предприятий, участвующих в деятельности, имеющей отношение к поселениям Израиля, как это предусмотрено Советом по правам человека в его резолюции 31/36 от 2016 года.

Комитет выражает сожаление по поводу чрезмерного, непропорционального и неизбирательного применения силы израильскими подразделениями против палестинского гражданского населения и обращает внимание на необходимость создания международного механизма защиты. В этой связи Комитет с нетерпением ожидает представления Комиссией по расследованию, уполномоченной Советом по правам человека, доклада о нарушениях, совершенных вдоль разделительного ограждения между Израилем и сектором Газа в ходе протестов «Великого марша возвращения».

Наконец, Комитет подчеркивает важность признания Израилем «Ан-Накбы» и ее последствий для палестинского народа, а также призывает все государства-члены обеспечивать достаточное и предсказуемое финансирование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В рамках осуществления своего мандата Комитет продолжит укреплять сотрудничество с Лигой

арабских государств и Организацией исламского сотрудничества и призывает другие международные и региональные организации, такие как Европейский союз, играть более активную политическую роль в качестве посредника в прекращении конфликта. Кроме того, Комитет будет более активно вести информационно-просветительную деятельность среди всех государств-членов и региональных групп Организации Объединенных Наций, с тем чтобы обеспечить применение более эффективного подхода к достижению урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств и расширить членский состав Комитета.

Комитет будет продолжать наращивать свои усилия по взаимодействию с организациями гражданского общества и призывает партнеров из гражданского общества вести работу со своими национальными правительствами, парламентариями и учреждениями в целях содействия осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и обеспечению полного признания Государства Палестина и его независимости.

Комитет с удовлетворением отмечает работу Отдела по правам палестинцев и просит Отдел и далее предоставлять основную и секретариатскую поддержку по всем аспектам мандата Комитета. Комитет просит Департамент общественной информации продолжать осуществлять его специальную программу информации по вопросу о Палестине, которая вносит важный вклад в информирование представителей средств массовой информации и общественности.

В заключение я прошу поддержать моих коллег по проектам резолюций A/73/L.31, A/73/L.32, A/73/L.33 и A/73/L.34, единогласно одобренным Комитетом для принятия Генеральной Ассамблеей.

Председатель (*говорит по-испански*): Теперь предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

Г-н Мансур (Палестина) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить Вам, г-жа Председатель, и в Вашем лице всей Генеральной Ассамблее, которая так давно стоит на стороне справедливости, нашу глубокую признательность за принципиальную позицию Ассамблеи и существенную поддержку, которая по-прежнему оказывается палестинскому народу. Вновь отмечая Международный день со-

лидарности с палестинским народом, мы вспоминаем о масштабах глобальной поддержки справедливого дела Палестины и глубоко признательны за нее.

Несмотря на несчастья и сохраняющиеся трудности, разочарования и кризисы, с которыми сталкивается палестинский народ, мы по-прежнему твердо убеждены в справедливости и правильности нашего дела, а также в том, что при коллективной поддержке Ассамблеи эта несправедливость в конечном счете будет устранена.

Даже на этом критическом этапе — спустя 71 год после принятия Ассамблеей резолюции 181 (II) о разделе Палестины вопреки воле и правам нашего народа, более 70 лет после «Ан-Накбы» и более 50 лет с начала иностранной оккупации Израиля, после всех потерь и страданий, понесенных нашим народом и регионом, поколение за поколением, а также перед лицом гаснущих надежд и растущих вызовов — мы по-прежнему полны решимости осуществлять неотъемлемые права нашего народа, с тем чтобы он мог жить свободно, в мире и безопасности, на своей земле.

В этот день солидарности мы вновь обращаемся ко всему международному сообществу: ко всем государствам, международным организациям и гражданскому обществу — с призывом проявить еще большую готовность выполнять свои обязательства по установлению справедливого мира. Мы напоминаем о том, что коллективные действия исторически играли важную роль в преодолении несправедливости и урегулировании конфликтов, свидетельством чему является победа над апартеидом, колониализмом и бедствиями прошлых мировых войн.

Для решения палестинского вопроса, лежащего в основе арабо-израильского конфликта, мы выбрали мирный путь. Мы привержены дипломатическим, политическим, правовым и ненасильственным средствам осуществления наших прав, и убеждены в том, что соблюдение международного права необходимо для проведения заслуживающих доверия переговоров и является фундаментальной основой для урегулирования. Несмотря на то, что репутация Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи была подорвана, мы по-прежнему верим в авторитет и возможности этих органов поддерживать правопорядок в целях достижения справедливого, прочного и мирного решения вопроса, кото-

рый беспокоит Организацию Объединенных Наций с момента ее создания. Нашу веру должны разделять все, кто по-прежнему верит в цели и принципы Организации, верховенство права и подлинный дух многосторонности.

Если бы мы не верили в это, как бы мы могли продолжать взаимодействовать с Ассамблеей, тем более в эту трагическую годовщину? Как бы мы могли продолжать обращаться с призывами, от одной резолюции к другой, несмотря на ухудшение ситуации с Израилем, оккупирующей державой, укоренение его оккупации нашей земли, усиление угнетения Израилем нашего народа, разрушение перспектив мира, а также подрыв, путем строительства одного поселения за другим, процесса достижения урегулирования на основе сосуществования двух государств и применения против нас карательных мер — от решения Соединенных Штатов по Иерусалиму год назад до их объявления о прекращении финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) после того, как они десятилетиями являлись его крупнейшим донором, непрерывных попыток лишить палестинских беженцев их законного статуса и прав, постоянного искажения действительности и основных проблем — я могу продолжить этот список, — лишь на том основании, что мы отказываемся капитулировать перед несправедливостью и отстаиваем свои права и свободы?

Лишь глубокая вера в закон и справедливость помогли нам не свернуть с выбранного пути. Это невероятное достижение, учитывая, что международное сообщество продолжает потворствовать нарушениям и военным преступлениям Израиля, а не наказывает его за них, что делает крайне сложными наши дальнейшие попытки доказать правильность нашего выбора мирного пути и убедить в логике и преимуществах этого выбора наш народ, особенно нашу молодежь, когда в своей повседневной жизни они не видят никаких тому подтверждений и каких бы то ни было перспектив построить будущее, в котором не будет ни оккупации, ни конфликта, ни нужды. Невозможно переоценить опасность сложившейся ситуации. Необходимо, пока еще не стало слишком поздно, сократить зияющий разрыв между нашими благородными убеждениями и чудовищным положением дел на местах, что пошло

бы на благо палестинцам, израильтянам и всему региону.

Израиль грубо нарушает практически все свои международно-правовые обязательства, в частности по четвертой Женевской конвенции. Он проявляет вопиющее неуважение к Совету Безопасности, не только нарушая резолюцию 2334 (2016) и все другие соответствующие резолюции, но и выставляя свои нарушения напоказ и насмехаясь над неспособностью международного сообщества привлечь его к ответу. До тех пор, пока Израиль не перестанет игнорировать требования прекратить свою незаконную политику и практику на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме, и будет и далее отказываться обратить вспять негативные тенденции на местах, наш народ будет все сильнее испытывать на себе разрушительные последствия колонизации, выселения, угнетения и попрания прав и свобод палестинцев, что будет систематически подрывать осуществление решения, предусматривающего сосуществование двух государств на основе границ, существовавших до 1967 года.

В прошлом году Израиль продолжил свою незаконную деятельность по созданию поселений на Западном берегу, особенно в Восточном Иерусалиме и вокруг него, в том числе строительство новых и расширение существующих поселений, возведение разделительной стены, перемещение поселенцев, воровство палестинской земли, снос домов палестинцев и лишение их собственности, насильственное вытеснение мирного палестинского населения и попытки принудительно переселить целые общины, в частности жителей бедуинской деревни Ханаль-Ахмар/Абу-эль-Хелу, а также широкомасштабную эксплуатацию наших природных ресурсов.

Кроме того, оккупирующая держава и ее экстремисты не прекращают свои провокации в священных местах, в частности в оккупированном Восточном Иерусалиме, а также в Харам-аш-Шарифе, тем самым нарушая исторический статус-кво и усиливая напряженность в сфере межрелигиозных отношений. Все это сопровождается провокационной риторикой и подстрекательством со стороны израильского правительства, высокопоставленных представителей вооруженных сил и экстремистски настроенных поселенцев, что ведет к дальнейшему разжиганию ненависти, насилия и террора в отно-

шении палестинцев, а также к смертоносным военным рейдам и нападениями со стороны поселенцев — в результате которых гибнут и получают и ранения мирные граждане, в том числе наши дети — и ко все новым арестам, задержаниям, тюремным срокам, жестокому обращению и пыткам, которым подвергаются тысячи палестинцев.

Израиль также продолжает практиковать коллективное наказание палестинского гражданского населения, нарушая тем самым бесчисленное множество прав человека. Наиболее вопиющим таким нарушением остается продолжающаяся уже 11 лет израильская блокада сектора Газа, в результате которой в этой печально известной и единственной во всем мире тюрьме под открытым небом изоляции и лишениям преднамеренно подвергаются 2 миллиона палестинцев. Острый гуманитарный кризис и удушающая нищета, вызванные этой незаконной блокадой, являются коренной причиной чувства глубокого отчаяния, породившего «Великий марш возвращения», на который Израиль ответил с присутствующей ему агрессией и жестокостью; в результате погибло более 220 палестинцев, в том числе не менее 45 детей, и было ранено более 24 000 человек, что еще больше травмировало наше незащищенное население, которое по-прежнему нуждается в международной защите. Такое положение бесчеловечно и требует принятия незамедлительных мер — прежде всего, отмены блокады.

Кроме того, правительство Израиля, которое возглавляет экстремистски настроенные члены коалиции премьер-министра и с которым заодно представители так называемой системы правосудия, продолжает продвигать дискриминационные расистские законы, направленные на дальнейшее лишение палестинцев прав собственности, их маргинализацию и попрание их человеческого достоинства и способствующие израильской аннексии. Наиболее агрессивным из них является недавно внесенный законопроект о еврейском национальном государстве, который у многих вызвал совершенно справедливую ассоциацию с режимом апартеида. В Израиле право на самоопределение имеют лишь евреи. Палестинские арабы, составляющие 21 процент населения Израиля, этого права лишены. Если дискриминация по признаку религиозной принадлежности не считается дискриминацией в полном смысле этого слова, то я прошу членов Ге-

неральной Ассамблеи объяснить мне, что же тогда является дискриминацией.

Оккупация Израилем палестинских и арабских земель уже давно вышла за все мыслимые грани законности, и ей не может быть никаких оправданий. Она не только является причиной серьезных человеческих страданий и отсутствия безопасности и стабильности в нашем регионе, но и продолжает подрывать принцип верховенства права и понятие справедливости на Ближнем Востоке и за его пределами и способствовать распространению культуры безнаказанности, которая угрожает жизнеспособности международной системы.

Поэтому мы вновь призываем принять неотложные меры. Международное сообщество не может продолжать осуждать нарушения прав палестинцев и попытки выхолостить суть двугосударственного решения, не предпринимая при этом никаких действий для того, чтобы положить конец этой незаконной ситуации. Необходимо безотлагательно предпринять шаги по привлечению виновных к ответственности и активные и коллективные усилия к достижению мира. Поэтому мы призываем все государства принять следующие меры.

Во-первых, государства должны соблюдать нормы международного права в том, что касается палестинского вопроса, в том числе поддерживать осуществление соответствующих резолюций и мобилизовать политическую волю на выполнение этих резолюций в целях содействия урегулированию конфликта и установлению справедливого и прочного мира.

Во-вторых, государства должны подтвердить свою поддержку палестинского народа и его неотъемлемых прав путем соблюдения норм международного права, признания Государства Палестина в границах, существовавших до 1967 года, и со столицей в Восточном Иерусалиме и путем оказания гуманитарной помощи и поддержки, в том числе палестинским беженцам по линии БАПОР, пока не будет принято справедливое решение для облегчения их участи в соответствии с резолюцией 194 (III).

В-третьих, государства не должны потворствовать незаконным действиям Израиля, в том числе признавать законной несправедливую ситуацию, сложившуюся в результате политики и мер Израиля в оккупированной Палестине, включая Восточный

Иерусалим, или в результате его поселенческой активности, а также содействовать сохранению этой незаконной ситуации, а должны в рамках своих соответствующих взаимоотношений проводить четкое различие между территорией оккупирующей державы и территорией, оккупированной с 1967 года, как того требует резолюция 2334 (2016) Совета Безопасности.

В-четвертых, они должны обеспечить, чтобы все виновные понесли ответственность, в том числе посредством принятия практических мер, призванных обеспечить соблюдение Устава Организации Объединенных Наций и выполнение резолюций Организации Объединенных Наций, а также обязательств по международному гуманитарному праву в качестве Высоких Договаривающихся Сторон Женевских конвенций, содействовать активному использованию международных механизмов привлечения к ответственности и продолжать принимать меры для привлечения израильского правительства, организаций и отдельных лиц к ответу за их незаконные действия в политической, дипломатической, правовой и экономической сферах.

Это потребует напряжения всех сил: до тех пор, пока выгоды перевешивают издержки, Израиль будет продолжать осуществлять незаконную оккупацию и попирает положения Устава и резолюций Организации Объединенных Наций. Ключом к прекращению безнаказанности является привлечение виновных к ответственности. Государства должны выполнить свое обязательство положить конец двойным стандартам, предусматривающим поощрение, а не наказание Израиля за его незаконное поведение.

В сложившейся ситуации мы не можем мириться с тем, чтобы над усилиями Организации Объединенных Наций и ее государств-членов, направленными на содействие справедливому урегулированию, насмехались и чтобы их называли предвзятыми или односторонними, как это делают Израиль в своих лживых заявлениях и те, кто пытается снять с него ответственность за совершенные преступления. Мы также не можем согласиться с обвинениями в том, что резолюции Организации Объединенных Наций являются антиизраильскими. Это не так. Они полностью строятся на положениях международного права и глобальном консенсусе в отношении параметров урегулирования на основе соответ-

ствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридских принципов, Арабской мирной инициативы и дорожной карты «четверки», в основе которых лежит решение, предусматривающее сосуществование двух государств — Палестины и Израиля.

Мы настоятельно призываем всех членов Генеральной Ассамблеи отказаться от использования этого органа в карательных целях, которые не имеют под собой правовой основы, отвлекают внимание от коренных причин конфликта и подрывают наши коллективные усилия по достижению справедливого мира. Мы призываем членов Ассамблеи перед лицом серьезных вызовов, с которыми мы все сталкиваемся, решительно выступить в поддержку прав палестинского народа и решения, предусматривающего сосуществование двух государств, а также в защиту международного права и истинной многосторонности.

В заключение мы вновь выражаем признательность Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за его поддержку и постоянные усилия, направленные на построение справедливого, прочного и всеобъемлющего мира, в котором Государство Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме сможет жить бок о бок с Израилем в границах, существовавших до 1967 года, в условиях мира и безопасности. Мы обращаемся ко всем государствам-членам с настоятельным призывом сотрудничать с Комитетом и оказывать ему поддержку, руководствуясь соответствующими резолюциями и постоянной ответственностью, лежащей на Организации Объединенных Наций в связи с палестинским вопросом.

Мы благодарим Сенегал, председательствующий в Комитете, за выполнение на протяжении многих лет этой важной задачи. Мы благодарим также всех остальных членов Бюро: заместителей Председателя Афганистан, Кубу, Индонезию, Намибию и Никарагуа, и всех членов и наблюдателей Комитета за их принципиальную поддержку. Мы также благодарим Отдел по правам палестинцев и Специальную программу информации по вопросу о Палестине Департамента общественной информации за их усилия.

Сегодня мы также вновь выражаем признательность Генеральному секретарю Антониу Гутерришу за его соответствующие доклады и умелое

руководство работой Организации Объединенных Наций в том что, касается вопроса о Палестине, а также отмечаем работу его Личного представителя и Специального координатора по ближневосточному мирному процессу и неустанные усилия многих учреждений Организации Объединенных Наций, в первую очередь БАПОР, которые оказывают помощь палестинскому народу при щедрой поддержке со стороны государств, организаций и партнеров во всем мире. Эта жизненно важная поддержка не должна прекращаться, и мы обращаемся к международному сообществу с настоятельным призывом активизировать усилия по выполнению политических, правовых и моральных обязательств в целях устранения серьезной несправедливости и достижения справедливого и прочного мира.

Г-н Данон (Израиль) (*говорит по-английски*): Организация Объединенных Наций принимает ежегодно по меньшей мере 20 резолюций с конкретной целью осудить Израиль. Ни в одной из этих резолюций и ни в одной из резолюций Генеральной Ассамблеи ни разу не упоминалось движение ХАМАС. Эти резолюции представляют собой насмешку над палестинцами, теми самыми людьми, которых Организация Объединенных Наций якобы защищает. Они не помогают палестинцам двигаться в будущее, а, наоборот, тормозят их движение, заставляя жить прошлым.

Представленные сегодня ежегодные проекты резолюций, вероятно, будут в очередной раз приняты, что неудивительно. Однако у международного сообщества есть возможность занять нравственную позицию и, наконец, осудить ХАМАС, международно признанную террористическую организацию, виновную в обстрелах тысячами ракет территории Израиля, создании угрозы для израильских граждан и поджогах нашей земли, а также в расхищении выделяемых для оказания помощи мирным гражданам в Газе средств, которые идут на строительство военной инфраструктуры, включая террористические туннели, использовании населения Газы в качестве живого щита, отказе от выдачи тел Орона Шауля и Хадара Голдина, похищенных и убитых ХАМАС в 2014 году, а также в удержании в качестве заложников двух израильских граждан — Авера Менгисту и Хишама ас-Саида. Отказываясь осудить ХАМАС, международное сообщество тем самым потворствует деятельности террористической организации.

Первый премьер-министр Израиля Давид Бен-Гурион однажды заявил: «В Израиле, чтобы быть реалистом, нужно верить в чудеса». Историческая родина еврейского народа — земля Израиля — была завоевана, разрушена, восстановлена и вновь разрушена. На протяжении столетий она оставалась бесплодной пустыней, переходя от одной империи к другой: от ханаанцев к древним египтянам, от вавилонян к османским туркам и британцам, в промежутках оказываясь под контролем бесчисленного множества других держав. Наш народ был изгнан со своей земли, но продолжал вспоминать о ней в каждый праздник, три раза в день вознося молитвы и постоянно сталкиваясь с нескончаемыми проявлениями антисемитизма, от которого не было спасения. Однако в этот самый день 71 год назад наша столетняя мечта стала явью. В этом самом зале 33 государства-члена проголосовали в поддержку плана, по которому выделялась лишь небольшая часть израильской земли на достижение важнейшей цели — обеспечение нашей свободы и права еврейского народа на самоопределение (см. A/PV.128).

Мы сразу же сказали «да». Мы были благодарны за то, что получим хотя бы часть нашей родины. За все время с того момента, когда наша мечта стала явью, в еврейском Государстве Израиль никогда не было настоящего мира. Нам постоянно приходится иметь дело с войнами, терроризмом, угрозами, изоляцией, двойными стандартами и антисемитизмом, но это никогда не мешало нам в нашей работе по воплощению наших грандиозных замыслов в реальность: создавать в пустыне оазисы с капельным орошением, формировать самую успешную в мире экономику, основанную на знаниях, или устанавливать единственный на сотни миль вокруг демократический строй. Достаточно просто взглянуть на карту. Ничто не мешает нам идти своим путем.

Резолюция 181 (II) от 29 ноября 1947 года не дала нам всего, чего мы хотели, но мы с благодарностью приняли то, что нам дали и из того, что получили, создали нечто выдающееся. Но наши палестинские соседи не разделяли наше мировоззрение. Вместо того чтобы согласиться с реальностью и обратить ее в свою пользу, палестинцы полностью отвергли ее. Они не сказали ни «но», ни «возможно», они сказали «нет». После того как 71 год назад была принята резолюция о разделе, палестинцы начали учить своих детей ненавидеть наших детей. Они с

головой углубились в несбыточное прошлое и отказались от будущего и с тех пор ни на шаг не сдвинулись с места. Палестинцам пора изменить свой менталитет. Им необходимо пересмотреть свой маршрут и встать на путь партнерских отношений, процветания и мира.

История Израиля — это история семи десятилетий чудес, на протяжении которых он остается маяком демократических свобод и прав человека, что не могут отрицать даже наши противники в этом зале. Выборы в Израиле свободные и честные. Израильцы пользуются полной свободой слова. Израильские средства массовой информации могут совершенно свободно критиковать свое правительство; такую неприкрытую критику не услышишь ни в одной другой стране Ближнего Востока. Израиль выступает за равные права всех своих граждан. Женщины составляют 28 процентов среди депутатов кнессета — нашего парламента — и в настоящее время занимают посты министров юстиции, социального равенства и культуры. Для улучшения жизни инвалидов недавно была создана целая отрасль с целью стимулирования их к организации стартапов — оригинальных небольших бизнес-проектов или к разработке инновационных идей. Одна такая компания, сегодня имеющая свои филиалы по всему миру, изобрела экзоскелет, позволяющий людям с серьезными повреждениями спинного мозга снова ходить.

Свобода позволяет нам разрабатывать великие идеи и распространять их по всему миру — от сельскохозяйственных инноваций, использующих спутниковые технологии для отслеживания экологических тенденций, до прорывов в здравоохранении, которые позволяют уже на ранней стадии выявлять раковые опухоли, не прибегая к биопсии, или до контртеррористических технологий, обеспечивающих безопасность каждого из нас благодаря методологии распознавания лиц. Мы стремимся делиться своими знаниями, опытом и возможностями с нашими друзьями повсюду на планете. Израиль верит в то, что мир постоянно меняется. Даже когда у нас вообще ничего не было, мы все равно создавали нечто выдающееся. Это у нас в крови.

Однако палестинцы не проявляют никакого интереса к переменам к лучшему. С момента голосования по резолюции 181 (II) палестинцы впустую потратили десятилетия на разжигание ненависти и

спонсирование терроризма. Новаторству они предпочитают подстрекательство. Предпринимательству — насилие, а прогрессу — прошлое.

С того самого момента, когда Организация Объединенных Наций проголосовала за признание одного еврейского государства и одного арабского государства, мы слышим только одно «нет»: нет миру, нет переговорам, нет диалогу. Каждый раз, когда мы протягиваем руку мира, мы наталкиваемся не просто на сжатый кулак, а на нож в этом кулаке. Мы имеем дело с настолько проблематичным палестинским руководством, что только 29 процентов палестинцев верят в то, что оно сумеет провести свободные и справедливые выборы. Махмуд Аббас был избран в 2005 году. С тех пор выборы главы Палестинской администрации больше не проводились. Избранный на четырехлетний срок, Аббас находится у власти уже тринадцатый год. Мы редко видим работников палестинских средств массовой информации, ведущих репортаж с места событий, зато их часто бросают за решетку или находят мертвыми. Как сказал один журналист, удерживаемый Палестинской администрацией: «Я живу в стране, в которой запрещено высказывать свое мнение». Мы с тревогой наблюдаем за тем, как почти 50 процентов замужних палестинских женщин в Газе подвергаются домашнему насилию.

Ни для кого не секрет, что палестинское руководство спонсирует терроризм. В прошлом году Махмуд Аббас выделил на выплату зарплаты террористам 355 млн долл. США. Повторяю: 355 млн долл. США. Эта сумма составляет более 45 процентов от объема иностранной помощи, которую палестинцы получают в этом году от всех присутствующих здесь государств-членов. Нынешнее палестинское руководство не способно руководить. Оно не проявляет интереса к выполнению управленческих функций, принятию трудных решений, выполнению данных своему народу обещаний или инвестированию в собственные институты. Палестинцы могли бы сделать скачок в будущее, но вместо этого они предпочитают подстрекать к насилию и терроризму и отрицают связь еврейского народа с землей Израиля. Если бы они действительно были заинтересованы в обеспечении лучшей жизни для своего народа, они бы бросили свои силы на достижение мира.

Израиль стремительными темпами движется в будущее. Мы хотим, чтобы палестинский народ так же стремительно двигался вместе с нами, развивал свою экономику и добивался прогресса на пути к миру, однако палестинцы не проявляют никакого интереса к тому, чтобы признать существующую реальность и извлечь из нее для себя пользу. Например, в 2005 году Израиль полностью ушел из сектора Газа. У нас там нет абсолютно никакого присутствия. Мы вывезли оттуда все еврейские общины. Мы отправили наших солдат домой. Мы даже перенесли оттуда наши кладбища. Сегодня в Газе нет ни одного еврея. У палестинцев была возможность превратить Газу в новую жемчужину Средиземноморья, но вместо этого они создали ХАМАС, сделав из Газы очаг террора. Палестинская экономика обладает большим потенциалом для успешного развития, особенно если она будет ориентироваться на высокие технологии и культуру малого предпринимательства, однако препятствием на пути к ее успеху является коррумпированное палестинское руководство.

Поскольку 65 процентов палестинцев настроены пессимистично по поводу своего будущего, для палестинцев пришла пора принять три следующие решительных меры, чтобы изменить свое положение к лучшему. Я хотел бы поделиться ими с палестинцами.

Во-первых, они должны отказаться от своей позиции непризнания нашего государства. Израиль никуда не уйдет. Было бы ошибкой и пустой тратой энергии считать, что если они нас будут игнорировать, то мы уйдем. Им следовало бы сосредоточиться на построении более светлого будущего для своих детей и оставить ненависть позади. Во-вторых, они должны перестать воспитывать подрастающее поколение в духе ненависти к евреям и спонсировать террористов. Вместо этого они должны учить детей толерантности и терпимости и платить учителям. В-третьих, если они глубоко разочарованы существующим положением дел, им следует постараться изменить его, поменять нынешнее коррумпированное руководство и избрать нового лидера, который действительно заботился бы о них. Мир станет возможным только тогда, когда будут приняты все эти три меры.

Мир не может уповать на то, что, используя одну и ту же формулу, он сумеет получить иной ре-

зультат. Если он рассчитывает добиться перемен к лучшему для палестинцев и израильтян, ему следует сменить формулу. Он не должен сотрудничать с палестинцами, поскольку они выдвигают пустые проекты резолюций и делают символические жесты в адрес Организации Объединенных Наций. Ему следует отказаться от создания все новых иллюзий. А вместо этого взять на себя ответственность за обеспечение того, чтобы палестинцы признали Израиль в качестве еврейского государства. Палестинцы должны свернуть свою кампанию подстрекательства и наконец-то избрать ответственных руководителей.

То, что мир видел от Израиля за последние 71 год — это лишь начало. Мы преисполнены решимости достигнуть бесконечного процветания в партнерстве с нашими соседями, но если палестинцы откажутся к нам присоединиться, мы не дадим их враждебности удержать нас от дальнейшего следования избранным путем. Еврейский народ будет и далее процветать, невзирая на все препятствия на этом пути. Мы будем и далее демонстрировать смелость и мужество в наших чаяниях и в нашем стремлении к миру и процветанию. Как написано в Библии в Псалтири: «Господь даст силу народу Своему. Господь благословит народ Свой миром» (Псалтирь 29:11).

Г-жа Бахус (Иордания) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, благодарю Вас, г-жа Председатель, за умелое руководство работой сегодняшнего заседания.

В этот Международный день солидарности с палестинским народом мы рады выразить нашу искреннюю благодарность и признательность Председателю и членам Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за их неустанные усилия, направленные на защиту прав наших палестинских братьев, на мобилизацию международной поддержки палестинцев и их справедливого дела и на противодействие любым попыткам лишить их этих прав или подорвать эти права. Эти усилия являются весьма эффективными с точки зрения включения вопроса о правах палестинского народа в число приоритетов и главных задач международного сообщества и заострения внимания правительств, межправительственных организаций, организаций гражданского общества и средств массовой информации на безотлагатель-

ной необходимости урегулирования палестино-израильского конфликта и реализации чаяний палестинцев на создание на своей национальной территории собственного независимого государства.

Вчера Его Величество король Иорданского Хашимитского Королевства Абдалла II ибн аль-Хусейн направил Председателю Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа послание по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом. В своем послании Его Величество заявил, что решение палестинского вопроса является ключом к достижению мира и стабильности на Ближнем Востоке и что все вопросы окончательного статуса, в том числе проблема Иерусалима, а также касающиеся права беженцев на возвращение и на компенсацию, должны решаться на основе серьезных переговоров и всеобъемлющего урегулирования палестино-израильского конфликта согласно соответствующим международным резолюциям. Его Величество подчеркнул, что урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств или созданию в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года суверенного и жизнеспособного независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме нет альтернативы. Вопрос о Палестине остается центральным на Ближнем Востоке, и всеобъемлющий и прочный мир является стратегическим выбором арабов, что получило отражение в Арабской мирной инициативе, одобренной всеми арабскими государствами и поддержанной Организацией исламского сотрудничества.

Иордания поддерживает самые тесные отношения с Палестиной и ее братским народом. Нас органически связывают исторические, цивилизационные, культурные, гуманитарные и географические узы. С тех пор, как палестинский вопрос был впервые включен в повестку дня, политические и дипломатические усилия Иордании все время концентрируются на том, чтобы гарантировать палестинскому народу его законные права по международному праву на основе принципов, которые были положены в основу создания Организации Объединенных Наций, таких как урегулирование споров мирными средствами, отказ от применения силы и от насилия и сотрудничество всех государств и международных субъектов в достижении этих целей. Наши идеалы и принципы служат руководством в работе, которую мы в меру наших способностей проводим,

чтобы облегчить страдания палестинского народа, которому отказывают в реализации его основных и признанных на международном уровне прав, в частности права на свободу, права на самоопределение и права на создание своего независимого государства на своей национальной территории.

Тяжелые условия жизни и бедственное гуманитарное положение палестинцев, особенно в секторе Газа, в сочетании с расширением масштабов нищеты, ростом недовольства и усилением чувства отчаяния требуют безотлагательных и серьезных мер. Необходимо прекратить блокаду сектора Газа и помочь его жителям справиться с последствиями гуманитарной катастрофы. У себя в Иордании мы будем и впредь оказывать нашим палестинским братьям всяческую поддержку и на всех международных форумах привлекать внимание мирового сообщества к тяжелому положению наших братьев и сестер и выступать в поддержку их справедливого дела.

Поскольку Иордания является ближайшей к Палестине страной, наши люди, особенно проживающие в Иерусалиме, как никто другой осведомлены о повседневных страданиях палестинского народа. Хашимитская опека над исламскими и христианскими святынями в Иерусалиме является исторической ответственностью, которую имеет честь нести Иордания от имени арабских и исламских государств. Мы будем и впредь противостоять любым попыткам изменить нынешний исторический и правовой статус этих святынь и любым усилиям по разделу мечети Аль-Акса/Аль-Харам Аль-Кудс аш-Шариф, как во времени, так и в пространстве. Мы должны совместно оберегать Иерусалим и давать отпор любым попыткам навязать городу новые реалии, что имело бы катастрофические последствия для стабильности региона в будущем.

Любое свертывание деятельности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), как и любые попытки подорвать роль Агентства, определенную в мандате, которым его наделила Организация Объединенных Наций, повлекли бы за собой серьезные последствия, особенно сейчас, когда отсутствуют какие бы то ни были перспективы прекращения оккупации или урегулирования палестино-израильского конфликта по принципу сосуществования двух

государств. Поэтому мы будем и впредь делать все возможное для мобилизации международной политической и финансовой поддержки БАПОР, чтобы Агентство могло продолжать выполнять задачи, поставленные перед ним Организацией Объединенных Наций, и оказывать помощь более чем 5 миллионам палестинских беженцев. Сохранение БАПОР означает соблюдение права беженцев на достойную жизнь, права более чем 500 тысяч учащихся на получение школьного образования и права палестинских беженцев на медицинскую помощь и на обеспечение предметами первой необходимости. Это означает также подтверждение права беженцев на возвращение и получение компенсации на основании соответствующих международных резолюций. Иордания будет играть ключевую роль в урегулировании этой проблемы в рамках всеобъемлющего решения вопросов окончательного статуса, в том числе беженского вопроса, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

С учетом трагического ухудшения положения палестинцев в результате продолжающейся произвольной израильской оккупации и незаконной и противоправной поселенческой деятельности Израиля, произвольных арестов и политических убийств мы должны работать рука об руку со всеми, кто выступает за мир, правое дело и справедливость, и с теми, кто верит в международную легитимность в качестве средства прекращения этой практики. Продолжение конфликта приведет к дальнейшему распространению насилия, терроризма и ненависти во всем мире. Мы должны совместными усилиями добиваться всеобъемлющего и справедливого мира между палестинцами и израильтянами — мира, который устранил несправедливость, совершаемую по отношению к палестинцам, положит конец страданиям этого народа и принесет ему свободу, прогресс и процветание в своем независимом и суверенном государстве со столицей в Восточном Иерусалиме.

Г-н Эльмаджерби (Ливия) (*говорит по-арабски*): Сегодня Генеральная Ассамблея рассматривает застарелую проблему израильской оккупации палестинских и других арабских территорий в свете доклада Генерального секретаря, озаглавленного «Мирное урегулирование вопроса о Палестине» (A/73/346), доклада Генерального секретаря, озаглавленного «Положение на Ближнем Востоке»

(A/73/322), и доклада Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (A/73/35).

По-прежнему поражает воображение то, что эти доклады служат недвусмысленным свидетельством справедливого дела палестинского народа и других государств, чьи территории оккупирует репрессивная сила. В этой связи считаем необходимым сослаться на вербальную ноту от 13 июля Постоянной миссии наблюдателя от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций, включенную в доклад Генерального секретаря о мирном урегулировании вопроса о Палестине:

«К сожалению, несмотря на всеобщее одобрение и важное значение, придаваемое резолюции 2334 (2016), мы по-прежнему являемся свидетелями крайне враждебной реакции Израиля, оккупирующей державы, на действия Совета Безопасности и по существу любые действия Генеральной Ассамблеи в этой связи, включая принятие резолюции 72/14. Несмотря на то, что эта резолюция была принята в полном соответствии с положениями Устава Организации Объединенных Наций, нормами международного права, соответствующими резолюциями и на основе давно сформировавшегося консенсуса по этому вопросу, израильское правительство категорически ее отвергает и активно проводит свою незаконную политику и принимает незаконные меры на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, откровенно пренебрегая положениями резолюций 2334 (2016), 72/14 и других основных резолюций, грубо нарушая свои юридические обязательства, в том числе по статье 25 Устава, а также полностью отрицая принцип сосуществования двух государств, реализация которого возможна только на основе полного, немедленного прекращения и обращения вспять такой незаконной деятельности» (A/73/346, стр. 3).

В этой связи нельзя не задаться вопросом, почему должно было пройти 70 лет, прежде чем Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 72/14, на которую Генеральный секретарь ссылается на протяжении всего доклада, содержащегося в документе A/73/346, и почему Ассамблея должна продолжать обсуждать данный вопрос. Генеральный секретарь, которого мы, как государства-члены, избрали на

его пост и который не входит в число членов движения ФАТХ или движения ХАМАС, подтвердил в докладе агрессивность, с которой Израиль воспринимает все резолюции Генеральной Ассамблеи, его вопиющее неуважение к резолюциям Совета Безопасности и грубые нарушения им Устава Организации Объединенных Наций. Почему мы продолжаем рассматривать этот вопрос, если только одно образование считает, что более 150 государств-членов не правы, предвзяты и выступают против его существования и безопасности? Почему это образование настаивает на своем членстве в Организации Объединенных Наций, если оно полагает, что Организация Объединенных Наций проявляет предвзятость, а ее резолюции враждебны по отношению к его существованию? Величайший парадокс заключается в том, что Организация Объединенных Наций, будучи институтом, к которому данное образование испытывает неприязнь, является тем самым институтом, который обеспечил его создание и признание.

Когда мы говорим, что оккупирующая держава совершает провокационные действия, мы не идем против истины. После того, как кабинет израильского премьер-министра принял решение разрешить депутатам так называемого израильского кнессета посещение Аль-Кудс аш-Шарифа, депутаты кнессета посетили мечеть Аль-Акса, где они делали фотографии, которые затем разместили в средствах массовой информации в нарушение действующего запрета. Не является ли это доказательством того, что оккупирующая держава стремится спровоцировать палестинцев и превратить политический конфликт в религиозный?

Репрессивная держава-оккупант приняла закон о «еврейском национальном государстве», согласно которому государство рассматривает расширение еврейских поселений — в законе они называются «еврейскими поселениями» — как вопрос общенационального значения и будет стимулировать и поощрять создание таких поселений. Действие закона распространяется на так называемый Израиль, а также на районы, аннексированные после 1967 года, включая Восточный Иерусалим. После принятия этого закона как можно верить данному образованию в том, что оно действительно стремится к миру или могло бы стать надежным партнером в мирном процессе? Как можно верить данному образованию, что оно будет уважать любые границы, кроме тех,

о которых нам известно из древних мифов? Удивление вызывает то, что даже после вступления указанного закона в силу мы постоянно слышим слова о том, что данное образование является единственным демократическим государством в регионе. Может быть, демократия — это привилегия, которой другим государствам не разрешено пользоваться.

Использование репрессивной державой-оккупантом инструментов демократии для закрепления своей оккупации стало совершенно очевидным, когда она навязала проведение муниципальных выборов на оккупированных сирийских Голанах с единственной целью лишить сирийский народ своей сирийской арабской идентичности после длительного периода маргинализации и попрания его основных прав, включая право на питьевую воду и право на поддержание контактов с семьями и родственниками на своей сирийской родине. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть, что оккупированные Голаны являются неотъемлемой частью Сирийской Арабской Республики, которая по-прежнему обладает суверенитетом над ними.

В заключение хочу отметить, что международное сообщество должно сегодня подойти к рассмотрению палестинского вопроса с чувством ответственности, а не с нейтральных позиций, поскольку как члены Организации Объединенных Наций исторически мы все внесли свою лепту в израильскую оккупацию палестинских территорий, бросив палестинцев на произвол судьбы в их противостоянии с этим образованием. За 70 лет оккупации мы не предложили палестинцам ничего, кроме резолюций и докладов. Сегодня мы твердо уверены в том, что выбор международного сообщества ограничивается двумя вариантами. Либо серьезно добиваться на всех уровнях достижения справедливого и всеобъемлющего мира для обеих сторон на основе строгого выполнения соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, Арабской мирной инициативы и соответствующих соглашений, либо открыто сказать палестинскому народу, который в настоящее время потерял всякую надежду, что Организация Объединенных Наций не в состоянии оказать ему какую-либо поддержку или помощь в реализации его естественного и исторического права на создание полноценного суверенного государства даже не на всей его исторической территории, от части которой он когда-то отказался ради мира и стабильности. Что касается

последнего варианта, то в этом случае репрессивная держава-оккупант использует свой механизм смерти и уничтожения для того, чтобы уничтожить все, что еще осталось от великого палестинского народа, и получить контроль над остальными палестинскими землями в целях претворения в жизнь ее мечты о реализации сионистского проекта «Великий Израиль», о границах и очертаниях которого пока еще не известно. В этой связи, да будет известно, Палестина и ее народ здесь всерьез и надолго.

Г-жа Фарина (Мальдивские Острова) (*говорит по-английски*): Наша делегация хотела бы выразить признательность за созыв этого важного заседания по вопросу о Палестине, и мы хотели бы вновь заявить, что мы полностью поддерживаем Палестину и палестинский народ и солидарны с ними.

С тех пор как Генеральная Ассамблея приняла историческую резолюцию 181 (II), в которой были определены основные параметры создания суверенного и независимого Государства Палестина, прошел 71 год. Эта резолюция сохраняет свой исторический характер, потому что нам не удалось реализовать связанные с ней надежды на создание двух отдельных, независимых государств, живущих бок о бок в мире и гармонии. Она носит исторический характер еще и потому, что нам не удалось защитить основные права палестинцев на жизнь в своих домах в условиях достоинства и уважения. В результате этого исторического провала мы все стали свидетелями десятилетий угнетения, незаконной оккупации, отрицания основных прав человека и основных свобод палестинского народа.

Международный день солидарности с палестинским народом, который отмечается сегодня, дает возможность международному сообществу сосредоточить внимание на том, что вопрос о Палестине остается нерешенным и что палестинский народ не может осуществить свои неотъемлемые права, определенные Генеральной Ассамблеей: право на самоопределение без внешнего вмешательства, право на национальную независимость и суверенитет, а также право палестинцев на возвращение к своему имуществу и своим очагам, откуда они были изгнаны. Мы настоятельно призываем международное сообщество приложить все усилия для защиты этих прав.

Мальдивские Острова осуждают продолжающиеся нарушения прав человека и несоблюдение

международного права на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. В своем докладе (A/73/346) Генеральный секретарь отмечает практику сноса домов и насильственного выселения палестинских семей, карательных арестов, несправедливых судебных разбирательств, пыток лиц, содержащихся под стражей, а также использования чрезмерной или смертоносной силы против мирных демонстраций.

В этой связи правительство Мальдивских Островов настоятельно призывает Израиль вернуться в плоскость международного права, возобновить переговоры с руководством Государства Палестина в духе доброй воли и положить конец семидесятилетней оккупации. Мальдивские Острова призывают Израиль обеспечить необходимые условия для создания на палестинских землях в пределах границ, существовавших до 1967 года, независимого и суверенного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, живущего бок о бок с Израилем. Это решение, которое предусматривается в резолюциях Совета Безопасности, и оно является единственным жизнеспособным вариантом.

Международное сообщество несет особую ответственность за обеспечение того, чтобы его решения — резолюции, которые мы принимаем в Ассамблее, — выполнялись в полном объеме и добросовестно. Необходимо выявить препятствия, которые мешают осуществлению таких резолюций, и воспользоваться инструментами, позволяющими обеспечить всеобщее и полное уважение решений Организации Объединенных Наций.

Мы несем общую ответственность — ответственность за сохранение мира и поощрение основных прав человека. Чтобы оказаться на высоте этой задачи, необходимо создать обстановку, когда права человека палестинского народа уважаются, никто не прибегает к подстрекательству и провокациям и не угнетает или подавляет основные свободы и сам народ. Для выполнения этой задачи мы все можем сделать первый шаг и предоставить Государству Палестина полноправное членство в Организации Объединенных Наций. Мальдивские Острова и их народ всегда будут с Палестиной.

Г-н Аль-Мунайех (Кувейт) (*говорит по-арабски*): С тех пор как Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II) по палестинскому вопросу прошло

семьдесят лет. Однако братский палестинский народ продолжает страдать от израильской оккупации его территорий, не говоря уже о вопиющих и грубых нарушениях международного гуманитарного права и международного права прав человека, которые лишают палестинский народ свободы и достойной жизни.

Для поддержки палестинского народа и его чаяний на протяжении многих лет на международном уровне и в Организации Объединенных Наций принимается много резолюций. К сожалению, большинство из них остаются лишь словами на бумаге. С самого начала оккупации в 1967 году, то есть на протяжении почти 50 лет, Израиль упорно отказывается выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, а также не выполняет своих обязательств по четвертой Женевской конвенции. Израиль продолжают применять методы, подрывающие все гуманитарные и моральные устои Организации Объединенных Наций. Он стремится изменить демографический состав палестинских территорий путем принудительного выселения, конфискации земли и имущества, а также расширения и строительства поселений; он, кроме того, пытается изменить нынешний исторический статус и препятствует мусульманам в осуществлении их законных прав и отправлении религиозных обрядов.

После мартовского Великого марша возвращения палестинский народ терпит нарушения прав человека в наиболее отвратительных формах: Израиль стреляет по мирным жителям боевыми патронами, в результате чего гибнут сотни безвинных мучеников, в том числе огромное число детей. Тысячи людей остались инвалидами на всю жизнь и живут в условиях жестких ограничений на передвижение людей и товаров, которые введены в 2007 году с единственной целью ужесточения контроля Израиля над сектором Газа и которые подрывают любые перспективы урегулирования на основе существования двух государств. В этой связи мы подчеркиваем важность выполнения резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, в которой осуждаются все израильские действия по расширению и строительству поселений, конфискации земель, сносу домов и выселению палестинцев.

Наша страна последовательно отстаивает права палестинского народа, поскольку эта позиция явля-

ется приоритетом внешней политики Государства Кувейт. Кувейт поддерживает все усилия международного сообщества, направленные на достижение прочного и всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса на основе Арабской мирной инициативы, международного права и резолюций международного сообщества. Мы приветствуем инициативу Франции созвать международную мирную конференцию с целью создания многостороннего международного механизма, который позволит проложить путь к прекращению всей незаконной поселенческой деятельности и в итоге положить конец израильской оккупации Государства Палестина раз и навсегда в соответствии с конкретными критериями, которые будут гарантировать право палестинского народа на самоопределение и создание своего независимого государства в пределах границ, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме.

В качестве члена Совета Безопасности мы будем и впредь защищать законные права палестинского народа, прилагать усилия для выполнения Советом своих обязанностей по защите палестинского народа, поддержке его справедливого дела, принуждению Израиля к прекращению грубых нарушений международного гуманитарного права на оккупированных палестинских территориях и к выполнению соответствующих резолюций Совета Безопасности, а также по обеспечению достижения справедливого и прочного мира, который приведет к урегулированию на основе создания двух государств.

Мы отмечаем Международный день солидарности с палестинским народом, безоружным народом, который все еще страдает от оккупации и по-прежнему лишен своих основных прав на достойную жизнь. В заключение я хотел бы отметить следующее.

Во-первых, мы приветствуем решимость и борьбу палестинского народа. Мы подтверждаем нашу твердую готовность поддерживать его в целях обеспечения реализации его законных политических прав и создания на своей земле собственного независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме, а также выступаем за определение сроков прекращения израильской оккупации палестинских территорий в соответствии с международными правилами и нормами.

Во-вторых, мы по-прежнему осуждаем продолжающуюся незаконную и бесчеловечную блокаду сектора Газа, которая является еще одним нарушением Израилем резолюции 1860 (2009) Совета Безопасности и четвертой Женевской конвенции 1949 года. Призываем к немедленному прекращению этой блокады.

В-третьих, мы призываем международное сообщество, действуя по линии органов Организации Объединенных Наций, и в частности Совета Безопасности, обеспечить безоружному палестинскому народу международную защиту от израильской военной и как можно скорее положить конец оккупации. Кроме того, мы настоятельно призываем международное сообщество оказать необходимую поддержку Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, учитывая его важную роль в облегчении страданий братского палестинского народа.

В-четвертых, мы вновь призываем все стороны, особенно являющиеся гарантами мирного процесса на Ближнем Востоке, активизировать свои усилия и оказать давление на Израиль, с тем чтобы он принял и выполнил резолюции Организации Объединенных Наций. В этой связи мы призываем Организацию Объединенных Наций и все ее органы выполнять свои обязательства в отношении палестинского вопроса вплоть до достижения справедливого, всеобъемлющего и надежного решения всех соответствующих вопросов, в том числе вопроса о беженцах.

Г-н Гарсиа Моритан (Аргентина) (*говорит по-испански*): Аргентина хотела бы выступить с заявлением по пунктам 38 и 39 повестки дня, озаглавленным «Положение на Ближнем Востоке» и «Палестинский вопрос» соответственно, за обсуждением которых наша страна следит с обеспокоенностью. Аргентина вновь заявляет о своей поддержке мирного, прочного и всеобъемлющего решения палестинского вопроса на основе принципа сосуществования двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, в дополнение к любым решениям, к которым стороны могут прийти в ходе мирных переговоров.

Спустя 25 лет после подписания Ословских соглашений палестино-израильский мирный процесс переживает самый трудный момент. На данном

конкретном этапе Аргентина вновь заявляет о своей поддержке всех усилий, направленных на достижение мира и стабильности в регионе. Мы призываем региональные субъекты и страны-партнеры Израиля и Палестины прилагать конструктивные усилия, с тем чтобы помочь сторонам продвинуться в направлении мирного урегулирования своих разногласий с целью возобновления переговоров по всем вопросам окончательного статуса, определенным в Ословских соглашениях: Иерусалиму, беженцам, поселениям, границам и мерам безопасности.

Серьезность ситуации на местах требует коллективных усилий для сохранения перспектив урегулирования на основе принципа существования двух государств, как это предусмотрено в соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, «дорожной карте» и Арабской мирной инициативе. Аргентина вновь заявляет о своей поддержке неотъемлемого права палестинского народа на самоопределение и создание независимого и жизнеспособного государства, признанного всеми государствами, а также права Израиля жить в мире бок о бок со своими соседями в пределах безопасных и международно признанных границ.

Аргентина хотела бы также вновь выразить свою озабоченность в связи с продолжающимся расширением незаконных израильских поселений на оккупированной палестинской территории и призывает прекратить их расширение. Как неоднократно напоминалось в Генеральной Ассамблее, поселенческая деятельность противоречит нормам международного права, препятствует достижению мира, подрывает перспективы существования двух государств в условиях мира и безопасности и, следовательно, способствует увековечению неустойчивого статус-кво. Тяжесть сложившейся ситуации была признана Советом Безопасности в его резолюции 2334 (2016), с содержанием которой мы полностью согласны.

Вместе с тем нападения на израильских граждан абсолютно неприемлемы и должны быть немедленно прекращены. Наша страна самым решительным образом осуждает все террористические акты, а также враждебные действия ХАМАС и других палестинских организаций, включая запуски из сектора Газа ракет, нацеленных на израильскую территорию. В свете этого мы признаем право Из-

раиля на осуществление своего законного права на самооборону. Тем не менее мы напоминаем, что все действия Израиля в осуществление этого права должны соответствовать нормам международного гуманитарного права с учетом, в частности, принципов проведения различий между гражданскими лицами и участниками боевых действий, соразмерности и военной необходимости применения силы.

Призываем палестинские организации, которые еще не признали Израиль, отказаться от применения насилия и соблюдать существующие соглашения. Мы признаем позитивную роль, сыгранную Египтом и Организацией Объединенных Наций при заключении 13 ноября соглашения о прекращении огня, и призываем все заинтересованные стороны в секторе Газа воздерживаться от принятия мер, которые могли бы поставить под угрозу дальнейшее выполнение этого соглашения.

В свете финансовых трудностей, с которыми сталкивается Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, Аргентина вновь заявляет о своей полной поддержке работы Агентства и признает необходимость выработки международным сообществом надлежащих мер для обеспечения выделения средств, необходимых для недопущения перебоев в его работе.

Что касается положения в Восточном Иерусалиме, то Аргентина подтверждает особый статус Иерусалима согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 478 (1980) Совета Безопасности, и в этой связи отвергает любые односторонние попытки изменить его, особенно в том, что касается Старого города Иерусалима, который имеет особое значение для трех основных монотеистических религий. Считаем, что Священный город должен стать местом единения и мира и что свободный доступ к святым местам должен быть гарантирован как евреям, так и мусульманам и христианам. Любые попытки отрицать или принижать историческую связь и глубокое значение этих мест для трех монотеистических религий являются абсолютно неприемлемыми, не способствуют достижению цели мирного урегулирования конфликта и лишь усиливают предрассудки и недоверие между сторонами. Аргентина считает вопрос Иерусалима одним из вопросов окончательного статуса, которые должны

быть согласованы сторонами в ходе двусторонних переговоров.

Что касается сирийских Голан, то Аргентина придерживается принципиальной позиции в отношении незаконного приобретения территорий силой и уважения территориальной целостности государств. Мы твердо верим в принцип мирного урегулирования споров и поэтому считаем важным добиваться урегулирования конфликта между Сирией и Израилем путем переговоров, с тем чтобы как можно скорее положить конец оккупации Голанских высот в соответствии с резолюциями 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности и принципом «земля в обмен на мир».

В заключение Аргентина вновь настоятельно призывает палестинцев и израильтян возобновить мирные переговоры и действовать добросовестно, гибко и в соответствии с нормами международного права в целях достижения договоренности по нерешенным вопросам, касающимся окончательного статуса Палестины во всех его аспектах.

Г-н аш-Шамси (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Г-жа Председатель, прежде всего я рад поблагодарить Вас за руководство этим заседанием и от имени нашей страны выразить признательность за важную работу, проводимую Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

Я хотел бы подтвердить, что палестинский вопрос и ближневосточный мирный процесс остаются важными и центральными вопросами для моей страны, региона и всего мира. Это соответствует письму президента Объединенных Арабских Эмиратов Его Высочества шейха Халифы бен Заида Аль Нахайяна на имя Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом. В этой связи Объединенные Арабские Эмираты заявляют о своей неизменной поддержке международных усилий, направленных на предоставление палестинскому народу возможности пользоваться своими законными и неотъемлемыми правами на прекращение оккупации и создание независимого палестинского государства в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме согласно соответствующим международным резолюциям и Арабской мирной инициативе, которая

считается важной отправной точкой для решения палестинского вопроса.

Поэтому Объединенные Арабские Эмираты призывают международное сообщество выполнить свои обязанности в соответствии с международным правом и Уставом Организации Объединенных Наций, положить конец страданиям палестинского народа и принять все необходимые меры для прекращения израильской оккупации всех палестинских и арабских территорий. В этой связи наша страна подчеркивает важность недопущения того, чтобы какая-либо сторона подрывала серьезные коллективные усилия по достижению мира и стабильности. В противном случае нам придется управлять кризисами, а не урегулировать их. Мы высоко оцениваем региональные и международные инициативы, направленные на продвижение вперед ближневосточного мирного процесса, включая усилия Арабской Республики Египет по примирению палестинцев и восстановлению спокойствия.

Объединенные Арабские Эмираты осуждают продолжающиеся агрессивные действия Израиля в отношении палестинского народа. Мы требуем, чтобы Израиль прекратил все действия, которые нарушают резолюции Организации Объединенных Наций и нормы международного права. Продолжающиеся незаконные действия Израиля, в частности принятие закона о еврейском национальном государстве и строительство и расширение поселений на палестинских территориях, несомненно, подорвут политическую тенденцию к урегулированию конфликта на основе принципа сосуществования двух государств и станут серьезным препятствием для усилий, направленных на достижение мира.

Работая над установлением справедливого и прочного мира для палестинского народа, мы не можем игнорировать проблему обострения и ухудшения гуманитарной и экономической ситуации на палестинских территориях, население которых остро нуждается в расширении гуманитарной помощи и помощи в целях развития. Поэтому мы вновь призываем международное сообщество и доноров увеличить свои взносы на нужды палестинского народа, чтобы дать ему возможность противостоять кризису и достичь целей в области устойчивого развития, как и всем другим странам.

Учитывая историческую приверженность нашей страны оказанию братскому палестинскому

народу помощи в области развития, гуманитарной деятельности, образования и социального обеспечения, в 2017 и 2018 годах Объединенные Арабские Эмираты выделили на цели помощи палестинскому народу порядка 173 млн долл. США. Кроме того, что касается политики и приоритетов Объединенных Арабских Эмиратов в области внешней помощи, в том числе целей обеспечения права детей на образование, расширения прав и возможностей женщин и подготовки учителей, то более 65 млн долл. США от суммы нашего взноса мы выделили Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ для поддержки его образовательных программ и предоставляемых им других жизненно важных услуг в секторе здравоохранения и продовольственном секторе.

В заключение мы вновь заявляем о том, что для обеспечения безопасности и стабильности в регионе необходимо найти пути политического урегулирования затяжных кризисов. Для этого необходимо также удвоить усилия по борьбе с экстремизмом и терроризмом во всем мире, особенно с учетом того, что экстремистские и террористические группы используют кризисы для дальнейшего распространения насилия, хаоса и разрушений, получая при этом поддержку и средства от некоторых региональных сторон.

Г-н Монкада (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Сегодня государства — члены Организации Объединенных Наций отмечают Международный день солидарности с палестинским народом, что дает возможность продолжить наши усилия по повышению осведомленности международного сообщества в целях достижения справедливого, всеобъемлющего и прочного решения вопроса о Палестине.

Спустя более 70 лет после Ан-Накбы, 50 лет с начала оккупации и 25 лет со времени подписания Ословских соглашений мы продолжаем поддерживать неотъемлемые права палестинского народа, включая его право на самоопределение, путем создания независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме. Именно поэтому мы призываем к справедливому решению проблемы палестинских беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III).

Мы осуждаем продолжающиеся нарушения со стороны Израиля, оккупирующей державы, на оккупированной палестинской территории, включая попытки изменить характер, статус и демографический состав города Иерусалим, в частности путем признания Иерусалима столицей Израиля. В этой связи мы отвергаем любые меры, направленные на изменение статуса города как отдельного субъекта, что является нарушением международного права, включая соответствующие резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Мы с сожалением отмечаем эскалацию насилия и ухудшение обстановки в плане безопасности в секторе Газа и на оккупированных палестинских территориях и призываем к прекращению незаконной политики строительства поселений, сноса домов, перемещения, произвольного задержания и ограничения свободы передвижения людей на этих территориях. Мы призываем Израиль положить конец его политике военного вторжения, которая влияет на жизнь гражданского населения и продолжает приводить к многочисленным жертвам.

Мы признательны Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) за принятие мер по повышению эффективности и качества его услуг в условиях финансового кризиса в целях дальнейшего поощрения прав палестинских беженцев. Организация Объединенных Наций должна гарантировать выделение бюджетных средств в нужном объеме для надлежащего функционирования БАПОР, чтобы оно могло продолжать выполнять свою гуманитарную миссию.

В то же время мы высоко оцениваем работу Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и поддерживаем его в выполнении возложенной на него миссии. Мы призываем Департамент общественной информации повысить эффективность своей работы по предоставлению информации по палестинскому вопросу и высоко оцениваем усилия должностных лиц Организации Объединенных Наций, которые ведут гуманитарную деятельность в условиях конфликта.

Венесуэла поддерживает просьбу правительства Государства Палестина о создании системы международной защиты палестинского населения на оккупированной территории в соответствии с четвертой Женевской конвенцией и резолюцией

904 (1994) в свете продолжающихся актов агрессии на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим и Газу, со стороны оккупирующей державы, которая по-прежнему не желает взять на себя ответственность за обеспечение защиты палестинцев в соответствии с четвертой Женевской конвенцией.

Наконец, мы вновь заявляем о нашей поддержке справедливого, прочного и мирного урегулирования палестинского вопроса на основе принципа создания двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей независимого Государства Палестина в Восточном Иерусалиме с полноправным членством в Организации Объединенных Наций и в условиях мирного сосуществования с Израилем в пределах определенных и признанных границ согласно всем соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне от имени нашей делегации выразить признательность Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за его важную работу и всеобъемлющий доклад (A/73/35).

Семьдесят один год назад в этот день Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II), которая предусматривала создание двух государств. С тех пор страдания в Палестине лишь усилились. Эта бесконечная история о нарушенных обещаниях и правах все еще продолжается. Со временем зловещие тени оккупации и угнетения выросли, и это не только разрушило надежды и чаяния целых поколений палестинцев, но и посеяло семена бесконечной вражды и разногласий на Ближнем Востоке.

Сегодня многие предупреждают, что весь регион может погрузиться в новый водоворот насилия. Это отрезвляющая оценка, ибо она предвещает новую боль и страдания для народа Палестины. В конце концов конфликт, который натравливает оккупирующую державу на оккупированный народ и в котором у одной стороны есть оружие и современные вооружения, а у другой только твердая убежденность в своей правоте, по сути своей является пародией на справедливость и все нормы международного права, поскольку он направлен на легитимизацию принципа «кто силен, тот и прав».

Вопрос о Палестине является испытанием нашей решимости соблюдать принципы Устава Орга-

низации Объединенных Наций, в основе которых лежит осознание неотъемлемости достоинства личности и уважение основных прав человека всех людей, включая право на самоопределение. Трагедия Палестины является примером того, как мы, члены международного сообщества, оказываемся неспособны коллективно отстаивать эти основополагающие идеалы.

В этом году, когда мы отмечаем двадцать пятую годовщину подписания соглашений в Осло, базовые принципы урегулирования на основе создания двух государств по-прежнему систематически ослабляются и саботируются. К сожалению, мир, кажется, настолько привык к катастрофическим событиям, происходящим на оккупированных территориях, что невозможность достижения мирного соглашения, похоже, уже стала восприниматься как нечто нормальное. Однако позвольте мне напомнить этому органу, представляющему народы мира, о том, что язык просто не поворачивается назвать нормальным положением дел те трудности, боль и страдания, с которыми ежедневно сталкивается народ Палестины. Речь идет о людях, готовых вот-вот потерять последнюю надежду, которая, возможно, еще теплится в их сердцах. Это чувство разочарования и отчаяния усугубилось в результате череды прискорбных событий, некоторые из которых я хотел бы сейчас упомянуть.

Во-первых, и это наиболее очевидно, давно принятые Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей резолюции о статусе Иерусалима с презрением игнорируются. Решение некоторых стран перевести свои посольства в Иерусалим, несмотря на почти единодушное решение Ассамблеи против этого, еще больше обострило и без того нестабильную ситуацию. Во-вторых, продолжается незаконное расширение израильских поселений на оккупированной территории. В-третьих, в Газе уже одиннадцатый год продолжается незаконная блокада, негативным образом сказывающаяся на жизни некогда процветавшей общины. В-четвертых, планы по сносу бедуинской общины Хан аль-Ахмар вновь продемонстрировали давнюю политику Израиля, которая преследует цель силой изгнать палестинцев со своих земель и которая наносит удар в самое сердце палестинской идентичности, угрожая самому существованию палестинцев как народа. В-пятых, решение одного из основных доноров прекратить всю финансовую поддержку Ближне-

восточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в долгосрочном плане подрывает финансовую устойчивость Агентства, которое оказывает помощь более чем 5 миллионам палестинских беженцев. Наконец, сейчас мы являемся свидетелями попыток отвлечь внимание международного сообщества от этой проблемы посредством вынесения на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проекта резолюции, который не имеет ничего общего с продвижением по пути к миру. Мы присоединяемся к другим государствам-членам и категорически не приемлем этот шаг, а следовательно, и этот проект резолюции.

Всем нам известно, каким в общих чертах должно быть решение этого затянувшегося конфликта: оно должно предполагать всеобъемлющее и мирное урегулирование, прекращение оккупации, осуществление неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на самоопределение и независимость, а также достижение решения на основе принципа сосуществования двух государств. Создание жизнеспособного, независимого и целостного государства Палестина на основе согласованных на международном уровне параметров, в пределах границ, существовавших до 1967 года, и со столицей в Аль-Кудс-аш-Шарифе является единственной надежной гарантией установления прочного мира на Ближнем Востоке. Альтернативы этому нет. Роль Совета Безопасности в этой связи по-прежнему является ключевой. Обеспечив полное и всеобъемлющее осуществление своих давно принятых резолюций, Совет лишь укрепит свой авторитет.

Израильская оккупация Голанских высот представляет собой еще одну точку напряжения ближневосточного конфликта. Израильская политика незаконного контроля над ресурсами и изменения демографического состава и правового статуса оккупированных Голанских высот является примером вопиющего пренебрежения резолюциями Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Вывод оккупационных сил со всех арабских земель, в том числе из Ливана и с Голанских высот, имеет критическое значение для построения прочного мира и безопасности.

В заключение я хотел бы отметить, что, как всем нам известно, страдания народа Палестины продолжают столько же, сколько существует

Организация Объединенных Наций. Настало время положить конец этой трагедии. Настало время вновь вселить в население всего региона надежду на мир и мирное сосуществование. Мир не должен больше молча наблюдать, как палестинцы продолжают страдать и теряют свою родину у нас на глазах. Наша страна, Пакистан, со своей стороны, по-прежнему тверда и непоколебима в своей приверженности делу Палестины.

Г-н ар-Ровайей (Бахрейн) (*говорит по-арабски*): Мы благодарим Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа Постоянного представителя Сенегала Его Превосходительство г-на Шейха Нианга и членов Комитета за их доклад, содержащийся в документе A/73/35, и за их усилия, которые преследуют цель обеспечить, чтобы палестинский народ мог осуществлять свои неотъемлемые права наравне с другими народами мира.

Спустя 70 лет палестинский вопрос остается неурегулированным, несмотря на многочисленные резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Мир на Ближнем Востоке по-прежнему в основном зависит от создания независимого палестинского государства и возвращения беженцев. В этой связи мы отмечаем, что в докладе Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа содержится призыв к оккупирующей державе в соответствии с нормами международного права обеспечить защиту гражданских лиц, находящихся под ее контролем, и положить конец незаконной оккупации сектора Газа.

В своем письме на имя Комитета, которое было направлено по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом, министр иностранных дел Королевства Бахрейн шейх Халед бен Ахмед Аль Халифа подтвердил твердую позицию Бахрейна по палестинскому вопросу. В этом письме он заявил, что

«Королевство Бахрейн во главе с Его Величеством королем Хамадом бен Исой Аль Халифой вновь заявляет о неотъемлемых и исторических правах палестинского народа, в первую очередь о праве на создание независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме в границах, существовавших на 4 июня 1967 года. Это должно быть реализовано на основе решения о сосуществовании двух государств и соответ-

ствующих международных резолюций, а также Арабской мирной инициативы».

Мы вновь напоминаем о том, что мы как международное сообщество несем перед палестинским народом коллективную ответственность и что мы должны, учитывая давние и беспрецедентные по масштабам страдания этого народа, добиваться, чтобы его правое дело восторжествовало, а для это мы должны не бросать его на произвол судьбы. Продолжение конфликта будет создавать серьезную угрозу миру и стабильности не только на Ближнем Востоке, но и во всем мире.

Ухудшение положения на оккупированных территориях и неприемлемая политика Израиля, включая принудительное перемещение, неоправданное чрезмерное применение силы, конфискацию земель, незаконное строительство поселений и другие опасные действия, является грубым нарушением положений Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека и Женевских конвенций 1949 года. Поэтому международное сообщество должно оказать давление на Израиль, заставив его немедленно прекратить подобную практику и выполнять международные резолюции.

Я высоко оцениваю усилия Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое обеспечивает доступ к образованию и основным видам услуг и издавна содействует улучшению условий жизни палестинских беженцев. Мы вновь подтверждаем важность оказания поддержки БАПОР, с тем чтобы оно могло выполнять свою работу с максимальной эффективностью.

В завершение своего выступления я хотел бы отметить, что любое урегулирование палестино-израильского конфликта требует базовых решений, подобных тем, которые предусматриваются в Арабской мирной инициативе. Королевство Бахрейн призывает международное сообщество активизировать свои усилия, с тем чтобы предоставить палестинскому народу возможность осуществлять свои неотъемлемые права, позволить палестинским беженцам вернуться домой и достичь прочного и справедливого мира на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюции Совета Безопасности в под-

держку принципа сосуществования двух государств. Это позволит всем народам региона жить в условиях мира и стабильности.

Г-жа Мудаллали (Ливан) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить посла Сенегала и Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа за его усилия. Я также выражаю признательность всем членам Комитета за их поддержку палестинского народа.

Как и в прошлые годы, мы собрались сегодня для того, чтобы рассмотреть палестинский вопрос и подтвердить тот факт, что палестинский народ имеет неотъемлемые и постоянные права, включая право на существование, на жизнь и создание государства на своей собственной территории. Поэтому мы должны взять на себя ответственность за решение этого вопроса, который возник более 70 лет назад и сейчас является проблемой всего международного сообщества. Палестинский народ имеет право на восстановление мира в городе мира.

По прошествии десятилетий Палестина по-прежнему остается у нас на повестке дня, без решения или хотя бы перспективы решения, несмотря на десятки резолюций международного сообщества, инициативы и переговоры.

Ливан высоко ценит усилия Организации Объединенных Наций по реализации прав палестинского народа. Мы согласны с Вами, г-жа Председатель, в том, что сегодня, более чем когда-либо, необходимо выразить нашу солидарность с палестинским народом. Ливан подчеркивает свою приверженность оказанию поддержки и помощи палестинскому народу в осуществлении его права на свободу и самоопределение, поскольку нынешний этап решения палестинского вопроса представляет собой наиболее опасную стадию с момента начала конфликта.

Всем известно, что положение на Ближнем Востоке, особенно в Палестине, является плачевным. Мир остается недоступным, при этом целый народ ежедневно страдает под гнетом оккупации и меняющихся международных условий, которые подкрепляют опасные тенденции. Сейчас палестинская и арабская стороны видят, что основы мира систематически подрываются. Эти основы единодушно признаются на международном уровне в этом зале

с момента принятия резолюции 181 (II), в которой содержится призыв к созданию палестинского государства, резолюции 3236 (XXIX), выражающей призыв к самоопределению палестинского народа, а также десятков резолюций, призывающих Израиль уйти с оккупированных арабских территорий к линии, существовавшей по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе резолюций Совета Безопасности 242 (1967) и 338 (1973), в которых также содержался призыв к прекращению строительства поселений, что противоречит принципу международной легитимности и нормам международного права.

Все эти резолюции представляют собой юридические и законные основания для политического урегулирования конфликта. Они создают основу для достижения справедливого, всеобъемлющего и прочного урегулирования, которое гарантирует мир для всех народов региона. На сегодняшний день они являются лишь «мертвыми буквами» на бумаге. Эти резолюции были, по сути, перечеркнуты из-за отказа и нежелания признать законные права, а также попыток полностью их отменить, что усиливает чувство разочарования и отчаяния. Все это происходит в условиях ухудшения ситуации на местах и принятия односторонних мер и стратегий в попытке свести на нет поиски окончательного решения, что явно противоречит принципу международной легитимности. Некоторые государства признали Иерусалим столицей Израиля и перенесли туда свои посольства, что ставит под угрозу любые сохраняющиеся надежды на мир в силу того, что вопрос об Иерусалиме является одним из самых важных вопросов окончательного урегулирования.

Попытки прекратить помощь Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и его финансирование — это жестокие меры, которые ставят под угрозу жизнь и будущее беженцев. Необходимо обеспечивать поддержку этого Агентства, которое предоставляет гуманитарные, образовательные и медицинские услуги миллионам палестинских беженцев. Поселения, которые считаются незаконными в соответствии с десятками резолюций международного сообщества и представляют собой препятствие на пути к достижению мира, разрастаются быстрее, чем когда-либо ранее. Они по-прежнему отрезают оккупированные палестинские территории и подрывают надежды

палестинского народа на создание независимого государства со столицей в Восточном Иерусалиме.

Газа, ставшая большой тюрьмой для почти 2 миллионов человек, переживает тяжелые гуманитарные условия в течение 12 лет блокады. Ситуация там может выйти из-под контроля в любой момент. Девяносто пять процентов воды в Газе не пригодны для питья; уровень безработицы — самый высокий в мире; жители Газы подвергаются нападениям, по ним стреляют израильскими боевыми патронами, в результате чего сотни человек погибают, и тысячи мирных демонстрантов получают ранения. Все это как никогда обязывает нас вернуться на путь мира и Арабской мирной инициативы и выполнять соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций.

Арабские страны выразили свою позицию на Арабской конференции на высшем уровне в Бейруте в 2002 году. Они сделали стратегический выбор в пользу пути мира для всех народов региона. Они призвали Израиль заявить, что мир является и его стратегическим выбором. Арабская мирная инициатива обеспечивает простой и справедливый баланс. Она призывает к полному уходу Израиля с оккупированных арабских территорий к линии по состоянию на 4 июня 1967 года; созданию палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме; выработке согласованного, справедливого решения проблемы беженцев, с тем чтобы положить конец израильско-палестинскому конфликту; достижению мирного соглашения с Израилем при обеспечении мира для всех народов региона; и установлению нормальных отношений с Израилем как составляющей всеобъемлющего мира.

Прошло 16 лет с момента принятия Арабской мирной инициативы, но Израиль не сделал стратегический выбор в пользу мира. Израиль до сих пор использует силу, как если бы это позволило достичь мира и безопасности. Давайте устранять коренные причины этого конфликта, а не просто тратить время на новые средства, избегая истины, заключающейся в том, что нынешняя ситуация является неприемлемой и не должна сохраняться. Как сказал Мартин Лютер Кинг, «несправедливость где бы то ни было — угроза справедливости повсюду».

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Палестинский вопрос является центральным в ситуации на Ближнем Востоке и затрагивает долго-

срочную стабильность, процветание и развитие стран региона. Скорейшее достижение всеобъемлющего и справедливого решения палестинского вопроса является общей целью, которая отвечает интересам палестинского народа и народов региона и поможет обеспечить мир и стабильность во всем мире.

В настоящее время отношения между Палестиной и Израилем остаются напряженными и неустойчивыми, а развитие ситуации вызывает тревогу. Строительство поселений и снос домов палестинцев продолжают ставят под угрозу реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Неустойчивая гуманитарная ситуация и ситуация в области безопасности в секторе Газы, в том числе большое число жертв среди гражданского населения, наносит ущерб региональному миру и мирному процессу. Насилие не может быть искоренено с помощью еще большего насилия. Вовлеченные стороны должны проявлять сдержанность во избежание дальнейшей эскалации.

Резолюции Генеральной Ассамблеи о защите палестинского гражданского населения должны осуществляться в полном объеме. Соответствующие стороны должны как можно скорее снять блокаду Газы. Международному сообществу следует удвоить свою поддержку в адрес Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, нацелиться на долгосрочную перспективу и совместно вернуть рассмотрение вопроса о Палестине на путь поиска согласованного решения.

Во-первых, решение на основе принципа сосуществования двух государств является основным способом урегулирования палестино-израильского конфликта. Международное сообщество должно сохранять приверженность работе на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, принципа «земля в обмен на мир» и Арабской мирной инициативы, а также поиску всеобъемлющего, справедливого и прочного решения палестинского вопроса на основе переговоров. Все соответствующие стороны должны выполнять резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности в полном объеме, немедленно прекратить любую поселенческую деятельность на оккупированных территориях и принять меры для предотвращения актов насилия в отношении гражданского населения.

Во-вторых, международное сообщество должно сохранять единство, в полной мере осознать безотлагательный характер вопроса и свою ответственность и начать новый раунд мирных усилий. Все стороны должны действовать в направлении достижения одной и той же цели, воздерживаться от любых шагов или риторики, которые могут усугубить ситуацию, и избегать любых односторонних мер, подрывающих доверие, чтобы создать условия, необходимые для возобновления диалога. Стороны с большим влиянием на Ближнем Востоке должны играть конструктивную роль, изыскивать новые механизмы посредничества и постараться найти выход из нынешнего тупика, в который зашли палестино-израильские мирные переговоры.

В-третьих, окончательный статус Иерусалима является ключевым условием продвижения вперед в мирном процессе на Ближнем Востоке. Речь идет о непростом и деликатном вопросе, имеющем непосредственное отношение к будущему решению об урегулировании на основе создания двух государств, а также к обеспечению мира и спокойствия в регионе. Всем сторонам следует проявлять осторожность при рассмотрении соответствующих вопросов и воздерживаться от навязывания решений, которые могут привести к новому витку конфронтации. Все стороны должны стремиться к достижению сбалансированного решения путем переговоров на основе соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности и международного консенсуса.

В настоящее время проблема «горячих точек» на Ближнем Востоке носит комплексный и взаимосвязанный характер. Конфликты и конфронтация продолжают, а события на местах вызывают обеспокоенность. Мы должны подходить к задаче урегулирования проблемы «горячих точек», руководствуясь такими понятиями, как мир, беспристрастность, конструктивный подход и открытость.

Во-первых, мы должны продолжить поиск политического решения, содействовать диалогу и переговорам и избегать порочного цикла насилия. Во-вторых, необходимо следовать принципу справедливости и не принуждать никого к компромиссу. После стабильности должен наступить прочный мир, а не просто передышка между очередными потрясениями. В-третьих, нам нужно взять ситуацию под конструктивный контроль, учитывать

уроки истории и реальное положение дел и постепенно сформировать общую тенденцию к ограничению хаоса. В-четвертых, мы должны принимать во внимание законные права и интересы всех сторон, избегать эксклюзивных договоренностей, а вместо этого заложить открытую и стабильную региональную основу для мира.

Китай является близким другом и партнером палестинского народа и убежденным сторонником мира между Палестиной и Израилем. Китай твердо поддерживает и продвигает мирный процесс на Ближнем Востоке, а также справедливую борьбу палестинского народа за восстановление его законных национальных прав на создание в пределах границ, существовавших до 1967 года, независимого и полностью суверенного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы также поддерживаем интеграцию Государства Палестина в международное сообщество.

Вчера председатель Китая Си Цзиньпин направил специальное послание с поздравлением по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом, в котором он выразил Палестине свою поддержку. Китай будет и далее руководствоваться состоящим из четырех пунктов предложением своего председателя Си Цзиньпина для продвижения политического урегулирования палестинского вопроса и вместе с международным сообществом играть позитивную и конструктивную роль в установлении мира на Ближнем Востоке.

Г-н Хаттрем (Норвегия) (говорит по-английски): На протяжении многих десятилетий Норвегия последовательно выступает в поддержку мира и безопасности на Ближнем Востоке. Мы твердо привержены достижению цели урегулирования на основе создания двух государств путем переговоров. Давно назрела необходимость принятия всеобъемлющей резолюции, охватывающей вопросы окончательного статуса и отвечающей чаяниям обоих народов. Только на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств, можно обеспечить прочный мир и безопасность для обеих сторон.

Большую тревогу вызывает неустойчивая ситуация в Газе и вокруг нее. В период с 11 по 13 ноября произошла одна из самых ожесточенных перестрелок с начала конфликта в Газе в 2014 году. Все стороны обязаны не допустить дальнейшей эскалации

насилия и приложить серьезные усилия для стабилизации ситуации.

Норвегия председательствовала на состоявшемся 27 сентября в Нью-Йорке совещании министров государств — участников международной группы доноров для Палестины — Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам (СКС). Участники совещания приветствовали пакет гуманитарных мер Организации Объединенных Наций для Газы и призвали к их безотлагательному осуществлению в координации с Палестинской администрацией. Норвегия поддерживает эти усилия и оказывает Организации Объединенных Наций дополнительную помощь.

Место Председателя занимает г-жа Басольс Дельгадо (Испания), заместитель Председателя.

Кроме того, на заседании СКС его участники призвали принять срочные меры для смягчения рисков для палестинской экономики. Совокупность таких факторов, как значительное сокращение донорских взносов, существенные потери в доходах в результате уменьшения налоговых поступлений и сохранение ограничений на доступ и передвижение палестинцев, привела в 2018 году к серьезному спаду в палестинской экономике. Существует риск дальнейшего ухудшения положения в следующем году, если не будут решены сохраняющиеся между сторонами бюджетные проблемы.

Газа сталкивается с серьезными трудностями экономического, гуманитарного и социального характера. Беспрепятственная доставка гуманитарной помощи в Газу имеет важное значение для улучшения ситуации местного населения и сохранения региональной стабильности. Остро ощущается необходимость улучшения водо- и энергоснабжения, создания новых рабочих мест и обеспечения более свободного передвижения людей и товаров в Газу и из нее. Мы приветствуем тот факт, что с октября возобновилось снабжение топливом электростанции в Газе, что позволило существенно увеличить объем поставок электроэнергии населению.

Основную долю ответственности за тяжелую ситуацию в Газе несет ХАМАС. Помощь населению Газы оказывают Палестинская администрация и международное сообщество, а не ХАМАС. Мы поддерживаем готовность Египта содействовать

палестинскому примирению, а также усилиям Палестинской администрации по восстановлению работы своих административных органов в Газе и объединению Палестины под одной законной властью. Однако было бы контрпродуктивным отказаться сейчас от оказания Газе финансовой поддержки, поскольку это привело бы к дальнейшему обнищанию ее населения. Израиль, со своей стороны, должен отменить обширные ограничения на свободу передвижения людей и товаров в сектор Газы и из него.

Наиболее уязвимые палестинские беженцы по-прежнему очень сильно зависят от поддержки со стороны Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам. Агентство предоставляет базовые услуги и содействует региональной стабильности. Доноры не должны сворачивать свою помощь БАПОР, особенно сейчас, когда оно сталкивается с большими финансовыми трудностями.

Глубокую тревогу вызывают недавние события в Восточном Иерусалиме и на Западном берегу, в том числе решение о сносе селения Хан-эль-Ахмара. Мы приветствуем заявление Израиля от 21 октября о том, что снос Хан-эль-Ахмара откладывается. Место, где находится Хан-эль-Ахмара, имеет стратегическое значение для сохранения территориальной целостности будущего палестинского государства.

Г-н Бахр Алилум (Ирак) (говорит по-арабски): Прежде всего, г-н Председатель, мы хотели бы поблагодарить Вас за руководство работой этого заседания. Я хотел бы также поблагодарить Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа в лице его Председателя и членов за их доклад (A/73/35) и неустанные усилия по защите прав братского палестинского народа.

В этот Международный день солидарности с палестинским народом Его Превосходительство президент Республики Ирак г-н Бархам Салех направил письмо на имя Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Я зачитаю письмо Ассамблее.

«От имени Ирака я приветствую Генеральную Ассамблею по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом, этим стойким и непреклонным народом, пи-

тающим большие надежды на мир и будущее, несмотря на угнетение и несправедливость, с которыми он сталкивается, в том числе лишение своих основных прав, в частности своего законного права жить в условиях достоинства и мира в независимом государстве на своей собственной земле — государстве, которое заявляет о его национальной идентичности и его политических и человеческих устремлениях.

От имени иракского народа мы вновь подтверждаем нашу солидарность с этим братским народом. Мы также подчеркиваем нашу непоколебимую решимость побудить мир признать историческое значение этого ежегодного празднования, которое совпадает с принятием в 1947 году резолюции 181 (II). В этой резолюции по вопросу о разделе Палестины признается ответственность Организации Объединенных Наций за угнетение и ущерб, причинявшиеся палестинскому народу на протяжении почти 71 года. В ней также закрепляется юридическое признание справедливого дела палестинского народа и приверженность международного сообщества необходимому восстановлению его законных прав в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи и как квинтэссенции его справедливой борьбы за самоопределение и прекращение израильской оккупации его территории и родины.

В связи с этим Республика Ирак, которая всегда поддерживала дело палестинского народа и его справедливую борьбу за восстановление своих законных прав, обеспокоена гуманитарными страданиями палестинского народа. Израильское правительство упорно игнорирует международные резолюции и продолжает проводить неизбирательный обстрел, снос домов и конфискацию земли на оккупированном Западном берегу и в Газе. Оно также вторгается в святые места, а иногда и в школы, и применяет меры административного задержания. Израиль проводит свою экспансионистскую поселенческую политику, осуществляя строительство внутри палестинских городов и деревень на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Другие меры нацелены на то, чтобы подорвать перспективы достижения мира и пресечь усилия международного сообщества, направленные на то, чтобы дать палестинскому народу

возможность создать свое независимое государство на равных началах с государствами мира.

По случаю этого Международного дня солидарности с палестинским народом Республика Ирак подтверждает свою твердую позицию, заключающуюся в том, что справедливое и всеобъемлющее решение палестинского вопроса возможно лишь путем создания полноправного независимого палестинского государства в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с Арабской мирной инициативой и принципом международной легитимности. Мы настоятельно призываем принять меры по осуществлению положений международных соглашений, Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека и международного гуманитарного права, в частности четвертой Женевской конвенции. Мы также отвергаем любые шаги, которые противоречат международному праву применительно к Иерусалиму. Мы призываем государства мира, которые еще не признали Государство Палестина — особенно некоторые европейские государства, — сделать это незамедлительно, как это сделало Королевство Швеция в 2014 году. Мы призываем поддержать стремление братского палестинского народа осуществить свои законные права, поскольку это будет во многом способствовать укреплению и упрочению безопасности, стабильности и мира на Ближнем Востоке.

Республика Ирак заявляет о своем решительном осуждении всех актов израильской агрессии против палестинских территорий. Мы подчеркиваем нашу поддержку Палестинской национальной администрации и нашу солидарность с палестинским народом. Мы также призываем арабские государства и международное сообщество поддержать усилия Палестинской национальной администрации в связи с негативными последствиями израильской оккупации для социально-экономического развития на оккупированных территориях и в Восточном Иерусалиме, которые приводят к значительному ежегодному ущербу. Полная поддержка должна быть оказана Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организа-

ции работ, учитывая его роль в оказании помощи палестинским беженцам.

Мы также призываем всех наших палестинских братьев прилагать усилия по обеспечению демократического диалога и консенсуса, с тем чтобы достичь конструктивного примирения и упрочить палестинское национальное единство в качестве основы для защиты их законных прав».

Г-н Бермудес Альварес (Уругвай) (*говорит по-испански*): По случаю празднования очередной годовщины Международного дня солидарности с палестинским народом мы присоединяемся к другим членам Организации и выражаем нашу надежду на то, что мы скоро станем свидетелями достижения долгожданного мира на Ближнем Востоке, дающего возможность его населению осуществить свое законное право стать гражданами суверенного и независимого палестинского государства.

Сегодня отмечается семьдесят первая годовщина принятия Генеральной Ассамблеей резолюции 181 (II), которая определила раздел Палестины и создание двух государств — одного арабского и одного еврейского. Благодаря импульсу, который был придан этим международно-правовым актом, инициированным Организацией, Израиль и Палестина смогли укрепить свою идентичность, права и обязанности как государства и юридические образования, признанные международным сообществом. К сожалению, эту идею вскоре заглушил грохот барабанов войны, и раздел Палестины не мог быть реализован в соответствии с первоначальным планом, последствия чего нам всем хорошо известны.

С тех пор Уругвай всегда оказывал твердую и непоколебимую поддержку достижению этого решения, будучи убежден в том, что оно позволит Израилю и Палестине жить вместе в условиях мира и в пределах безопасных границ. Сегодня Уругвай хочет вновь подтвердить свою поддержку права Израиля и Палестины жить в условиях мира в пределах безопасных и признанных границ, в атмосфере возобновления сотрудничества и отсутствия любых угроз или действий, которые нарушают мир. Аналогичным образом Уругвай вновь заявляет о своей поддержке урегулирования на основе создания двух государств, так как мы считаем его единственным решением, которое позволит обеспечить мирное сосуществование Израиля и Палестины. Не

существует и никогда не будет существовать план «Б».

Уругвай связывают узы тесной дружбы с Государством Израиль и с палестинским государством, полноправное включение которого в Организацию, реализующее право на самоопределение его народа, является логическим результатом всего процесса, который он предпринял на своем пути к утверждению в качестве полноправного государства — не только полноправного государства, но и ответственного государства, способного полностью ликвидировать терроризм на своей территории и искоренить подстрекательство к нему и его прославление, и жить в мире с Государством Израиль и другими государствами региона.

Уругвай одним из первых признал Государство Израиль, а затем, когда мы поняли, что этот процесс больше не может оставаться незавершенным, мы признали Государство Палестина. Крайне важно, чтобы международное сообщество активизировало свои усилия для поддержки этого процесса и побудило стороны вернуться за стол переговоров, чтобы найти мирное, справедливое, согласованное и прочное решение в соответствии с нормами международного права и с учетом интересов обеих сторон. Для достижения этой цели стороны должны соблюдать свои обязательства по международному праву и воздерживаться от принятия односторонних решений, препятствующих диалогу. Чтобы разорвать порочный круг разногласий и насилия, необходимо направить четкий сигнал на политическом уровне.

К сожалению, несмотря на множество многосторонних, региональных и односторонних инициатив, нацеленных на прекращение этого конфликта, мы все еще далеки от достижения мирного и взаимоприемлемого урегулирования. По этой причине, хотя для возобновления прямых переговоров может потребоваться время, мы призываем стороны идти к этому, чтобы преодолеть сохраняющийся паралич и выйти из тупика, который мы наблюдаем уже столько лет.

Уругвай по-прежнему обеспокоен сохраняющейся решимостью израильских властей строить поселения на оккупированных территориях, изымать земли и сносить палестинские дома. Мы настоятельно призываем Израиль прекратить такую практику. Согласно международному праву эти

поселения являются незаконными и строятся в нарушение рекомендаций «четверки» и резолюций Совета Безопасности. Мы обеспокоены тем, что в случае сохранения нынешней тенденции практически невозможно будет урегулировать конфликт на основе создания двух государств. Выгоды от любого расширения территории или осуществления того, что неправильно толкуется как суверенитет, сводятся к нулю, если ценой тому являются мир и продолжающиеся тревога и страдания населения региона.

Уругвай вновь заявляет о своей готовности продолжать работу по активизации мирного процесса в контексте всех существующих инициатив, чтобы изменить сложившееся положение дел и таким образом добиться прогресса в мирных переговорах. Настало время начать борьбу с ненавистью, подстрекательством, разочарованием, унынием и отчаянием, которые испытывают правительства и народы Палестины и Израиля.

Сегодня, как и более 70 лет назад, международное сообщество, которое представляло себе это урегулирование и которое выступало за него, продолжает ждать, затаив дыхание. Мы разочарованы тем, что лидеры игнорируют путь, который был намечен для них в духе доброй воли как наиболее жизнеспособный путь к взаимоприемлемому урегулированию и прекращению этого длительного, сложного и исторического конфликта. Мы вновь настоятельно призываем их вернуться к диалогу.

Г-жа Криснамурти (Индонезия) (*говорит по-английски*): После того, как вчера мы отметили Международный день солидарности с палестинским народом, делегация Индонезии выражает свою признательность Генеральной Ассамблее за ее неустанные усилия по осуществлению неотъемлемых прав палестинцев.

Каждый год мы собираемся здесь по этому случаю, чтобы вновь выразить солидарность с нашими палестинскими братьями и сестрами, год за годом возвращаясь с одной и той же целью. Такое положение дел для нас стало в порядке вещей, и теперь, к сожалению, создается впечатление, что мы скорее стремимся поддержать надежды палестинского населения, нежели чем найти решение этой проблемы. Это утверждение еще более справедливо с учетом того, что оккупирующая держава постоянные и систематические нарушает международное право, а

Совет Безопасности, на который возложена ответственность за поддержание международного мира и безопасности, кажется все более беспомощным.

Эта ситуация напоминает мне слова Специального докладчика по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупированных с 1967 года, который охарактеризовал ее как подобие постоянной оккупации или аннексии. Все государственные органы оккупирующей державы, будь то парламент, судебные органы или органы безопасности, совершенно свободно демонстрируют и применяют различные негативные методы и нарушают нормы международного права и резолюции Организации Объединенных Наций. Поселенческая политика оккупирующей державы наряду с продолжающимся строительством разделительной стены, перемещением палестинцев и применением насилия, среди прочего, красноречиво говорит о ее амбициях, но не о пусть даже малейшей заинтересованности в мире и урегулировании конфликта.

Индонезия считает, что оккупирующая держава должна понять, что эта политика, равно как и усилия по изменению демографического состава, правового статуса и характера оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, не могут привести ни к миру, ни к безопасности. Мы вновь выражаем сожаление в связи с неспособностью Организации Объединенных Наций остановить такие незаконные действия, направленные против палестинского народа, и защитить ни в чем не повинных гражданских лиц, подвергающихся жестокому обращению со стороны Израиля, которому безразлична его судьба.

Мы вновь заявляем, что установление мира возможно лишь в том случае, если страны будут соблюдать свои обязательства по международному праву и резолюциям Совета Безопасности и сделают выбор в пользу многостороннего процесса, направленного на реализацию концепции сосуществования двух государств. Если, принимая решения, мы будем исходить из принципов верховенства права и справедливости, то определить законность того или иного действия не составит никакого труда, особенно когда за принятие такого действия выступают несколько резолюций Совета Безопасности и консультативное заключение Международного Суда.

В этой связи мы призываем государства-члены, которые еще не сделали этого, признать Государство Палестина и поддержать усилия по прекращению оккупации и восстановлению основных прав палестинского народа. Мы не можем надеяться на справедливое решение, если обе стороны не будут исходить из равных позиций. Мы наблюдаем печальную реальность, когда существует только одно государство, поскольку Совет Безопасности не в силах оказаться на высоте задачи защиты дела справедливости и не может оправдать ожидания всего мира. Мы настоятельно призываем все государства признать опасность затягивания реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Мы настоятельно призываем Израиль снять незаконную и бесчеловечную блокаду сектора Газа, где жизнь людей ухудшилась по всем параметрам, а ситуация превратилась в гуманитарную катастрофу.

Индонезия осуждает все акты насилия в отношении гражданского населения и предупреждает, что действия оккупирующей державы в отношении населения Газы представляют собой форму коллективного наказания, что является вопиющим нарушением международного права. Мы должны помнить принцип, согласно которому мы поступаем с другими так же, как мы хотим, чтобы поступали с нами.

Индонезия вновь заявляет о своей неизменной поддержке и признании Палестины. Мы рады заявить о своей полной поддержке всех резолюций по этому вопросу, которые мы считаем сбалансированными и взвешенными. Мы отвергаем любые попытки отвлечь нас от сути этой проблемы, которая заключается в оккупации. Ни один вопрос или аспект нельзя рассматривать отдельно. Конечная цель должна заключаться в прекращении оккупации и осуществлении всех неотъемлемых прав палестинского народа.

Г-н Тайель (Египет) (*говорит по-арабски*): Израильская оккупация палестинских территорий продолжается уже 51 год. Несмотря на то, что по своей природе оккупация должна носить временный характер, данная оккупация медленно, но верно приобретает полупостоянный статус и ведет к увековечению самого продолжительного и острого конфликта на Ближнем Востоке, тем самым под-

рываая всякие перспективы сосуществования в регионе.

Международное сообщество постоянно призывает к достижению такого решения палестинского вопроса, которое обеспечивало бы осуществление законного права палестинцев на самоопределение, а также соответствовало бы Уставу Организации Объединенных Наций и стремлению палестинского и израильского народов к мирному сосуществованию в двух независимых государствах согласно положениям резолюций Организации Объединенных Наций по этой теме и в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года. Однако сегодня, спустя четверть века после подписания Ословских соглашений, вместо создания суверенного палестинского государства мы видим лишь квазигосударственное образование, в состав которого входят незаконные поселения с населением почти 500 000 человек и которое расширяется за счет палестинской территории и вот-вот подорвет необратимым образом решение, предусматривающее сосуществование двух государств.

Действительно, следует подчеркнуть, что мы проводим заседания в Организации Объединенных Наций — будь то в рамках Генеральной Ассамблеи или Совета Безопасности, — посвященные палестинскому вопросу, вовсе не для осуждения какой-либо одной стороны или отрицания ее прав. Напротив, в основе наших дискуссий лежит факт создания Государства Израиль, который был признан Организацией 70 лет назад. Когда мы признали право Израиля на создание собственного независимого государства и право израильского народа на жизнь в условиях безопасности в пределах своих границ, эти права были непосредственно связаны с идеей создания палестинского государства и предоставления аналогичных прав палестинскому народу.

Вторая часть резолюции 181 (II) должна была быть осуществлена еще 70 лет назад. Вот почему палестинский вопрос остается в центре кризисов на Ближнем Востоке, несмотря на наличие необходимых правовых и политических средств, включая соответствующие резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, последней из которых является резолюция 2334 (2016). В этой связи ежегодное подтверждение международным сообществом своих обязательств посредством принятия

резолюций Генеральной Ассамблеи в поддержку урегулирования этого вопроса и создания Государства Палестина остается единственным лучом надежды для палестинских граждан. В свете нарушения их прав на местах наша роль, как членов Организации Объединенных Наций, состоит в сохранении этих неотъемлемых прав до тех пор, пока влиятельные стороны и политики не признают, что палестинский и израильский народы должны и впредь жить на своей территории и что их объединяет общая судьба. Ни один из этих двух народов не сможет жить в условиях мира и безопасности без признания права другого народа на собственную территорию и мир. Всем известно, что к согласованным и жизнеспособным параметрам решения этого вопроса относится принцип «земля в обмен на мир» и признание границ, существовавших до 1967 года, включая Иерусалим.

Я надеюсь, все понимают, что возможности выбора, которые имеются у палестинцев и израильтян, весьма ограничены. Они должны либо возобновить переговоры на основе решения, предусматривающего сосуществование двух государств в пределах границ 1967 года, а также Арабской мирной инициативы, либо реализовать одностороннее решение, предусматривающее существование только одного государства, что отвергается обоими народами по

вполне понятным причинам. О третьем варианте страшно даже подумать, ведь им является поощрение популизма, что приведет к неконтролируемому и продолжительному конфликту и тем самым лишит палестинский и израильский народы всякой надежды на возможность жить нормальной жизнью подобно всем другим народам планеты.

Я считаю, что мы могли бы повторить опыт Египта в деле достижения мира с Израилем. До тех пор, пока эти реалии не будут признаны всеми сторонами и пока не будут возобновлены предметные переговоры в целях достижения урегулирования, в этом году мы должны вновь выполнить свои обязательства перед сторонами в отношении сохранения международного правового порядка, который регулирует все наши отношения, и подтвердить нашу приверженность соответствующим критериям установления мира в ходе нынешней сессии Генеральной Ассамблеи.

Председатель (*говорит по-испански*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по данному пункту повестки дня. Мы продолжим дискуссию завтра, в 10 ч 00 мин, а затем примем решения по проектам резолюций по пунктам 39 и 38.

Заседание закрывается в 18 ч 05 мин.